

**ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ**

**НЕДѢЛЯ**

**ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ**

**Подписная цѣна.**  
 Безъ доставки: за годъ—  
 5 р. 30 к., за полгода—3 р.  
 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70  
 к., за 1 мѣсяць—70 к.  
 Съ доставкой и пере-  
 смкой: за годъ—6 р. за пол-  
 года—4 р. за 3 мѣсяца—3  
 р., за 1 мѣсяць—1 р.  
 За переѣзду адреса взи-  
 мается три 7-ми-копѣечн. мар-  
 ки. Газрочка по соглашенію  
 съ редакціей. За отдѣль-  
 ные нумера по 20 коп. за  
 каждый.  
 Редакция открыта ежеднев-  
 но, кромѣ воскресеній и праз-  
 дниковъ, отъ 12 до 2 час. дня.

**Подписка и объявленія**  
 принимаются: въ *Екатерин-  
 бурѣ*—въ конторѣ редакціи,  
 по Васнецовской улицѣ, домъ  
 Полковой; въ *Петербургѣ*—въ  
 конторѣ комиссiонера казен-  
 ныхъ заводовъ А. А. Ианоскова,  
 Мойка, д. № 93; въ *Москвѣ*  
 —въ Центральной конторѣ объ-  
 явленій, Большая Дмитровка,  
 домъ Вучумова. *Контора ре-  
 дакціи* открыта ежедневно отъ  
 12 до 6 час. веч.; въ прав-  
 дники—отъ 12 до 2 час. дня.  
 Розничная продажа № № „Екат.  
 Недѣли“—въ конторѣ редакціи  
 и въ магазинѣ Пономарева, про-  
 тивъ конторы Печеникина и К°.

**ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

Расчетъ за строку петита, или мѣста, ею занимаемаго:  
 отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по  
 12 к., отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на  
 первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку.  
 Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ.  
 Адресы лицъ, идущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, опла-  
 чиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при  
 газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Полковой. съ  
 остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣду-  
 ющій № должны быть переданы не позже воскресенія до 2 ч. дня.

**50 №№ въ годъ.**

**ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.**

**СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ,**

присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“  
 адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени ав-  
 тора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ озна-  
 ченія условий, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ  
 случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редак-  
 ціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5  
 коп. за строку. Ненапечатанныя статьи по почтѣ ни въ ка-  
 комъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лич-  
 но до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожа-  
 ются.

**ТОВАРИЩЕСТВО АНФИНОГЕНОВА и К°,**  
**ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,**

производитъ торговлю бриллиантовыми, золотыми, серебряными, церков-  
 ными, парчевыми и мѣдными товарами. Магазинъ помѣщается внутри  
 гостинаго двора (гдѣ ранѣе была торговля Полякова). 868—16—8

**КОЛОНИАЛЬНЫЙ И ВИННЫЙ МАГАЗИНЪ.**

**Н. П. БАБИКОВА и К°, бывшій А. Я. ХАРИТОНОВА,**  
 въ Сентябрѣ мѣсяцѣ 1881 года будетъ переведенъ  
 изъ дома, бывшаго А. Я. Харитонова, въ домъ на-  
 слѣдниковъ М. А. Нурова, по Покровскому проспек-  
 ту, близъ Каменнаго моста, рядомъ съ кондитерской  
 Гофмейстера. 923—6—3

**ПОДПИСКА**

**НА СООРУЖЕНІЕ ПАМЯТНИКА**  
**ИМПЕРАТОРУ АЛЕКСАНДРУ II**  
 (въ Московскомъ Кремлѣ)

открывается Пермскою губернской земскою упра-  
 вою, по приглашенію Московской губернской земской  
 управы. Пожертвованія принимаются какъ въ губерн-  
 ской, такъ и во всѣхъ уѣздныхъ земскихъ упра-  
 вахъ Пермской губерніи.  
 Предсѣдатель управы *Ал. Суворовъ.*  
 Секретарь *В. Наумовъ.* 928—3—2

**СЪ АВГУСТА МѢСЯЦА**

на Большой-Вознесенской ул., противъ библіотеки  
**НАУМОВА,** открывается мною **НОВАЯ ВОЛЬНАЯ**  
**АПТЕКА.** Содержатель аптеки Провизоръ Баварскій.  
 924—3—3

**ПОДПИСКА**

на устройство училища имени русскаго писателя Н. В.  
 Гоголя (на мѣстѣ его родины)

открывается Пермскою губернской земскою упра-  
 вою, по приглашенію Полтавской губернской земской  
 управы. Подписка принимается какъ въ губернскихъ,  
 такъ и во всѣхъ уѣздныхъ земскихъ управахъ  
 Пермской губерніи.  
 Предсѣдатель управы *Ал. Суворовъ.*  
 Секретарь *В. Наумовъ.* 928—3—2

**ПЕРСИКИ И СЛИВЫ**

въ оранжереяхъ П. В. Авилова. 944—3—1  
 Въ Екатеринбургскомъ гостининомъ дворѣ,

**ВЪ ЛАВКѢ ПОЛЯКОВЫХЪ,**  
 съ 20 Августа 1881 года,

БУДУТЪ РАСПРОДАВАТЬСЯ:  
 нитки, шелкъ, кружева, бахрома, отдѣлка, ленты,  
 цвѣты, перчатки, игрушки, косметическій, га-  
 лавтерейный и прочій товаръ. 942—2—1

**ТЕЛЕГРАФНЫЙ ОТДѢЛЪ.**

**ДЕПЕШИ МЕЖДУНАРОДНАГО АГЕНТСТВА.**

**Вашингтонъ,** 5 Августа. Положеніе Гартфильда,  
 въ послѣднее время ухудшившееся, теперь снова  
 внушаетъ надежды.  
**Парижъ.** На собраніи избирателей въ Парижѣ  
 была сдѣлана враждебная Гамбеттѣ демонстрація;  
 крики, свистки не дали Гамбеттѣ произнести рѣчь.  
 Официально объявлено, что мобилизаціи произведено  
 не будетъ.  
**Лондонъ.** Раздоры между войсками Эюбъ-Хана  
 продолжаются.

Нью-Йоркъ, 6 Августа. Въ газетѣ „Геральдъ“ напечатано письмо Гартмана, которымъ онъ сообщаетъ, что возвратился въ Нью-Йоркъ на случай надобности испытать передъ судомъ силу права убѣжища. Сегодня Гартманъ заявилъ властямъ о своемъ намѣреніи сдѣлаться американскимъ гражданиномъ.

Петербургъ, 7 Августа. Сегодня составилъ обменъ ратификацій трактата съ Китаемъ.

Петербургъ, 8 Августа. Въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ напечатано, что распоряженіемъ министра внутреннихъ дѣлъ „Новой Газетѣ“ объявлено первое предостереженіе и воспрещена розничная продажа.

9 Августа. „Новая Газета“ прекращена. Редакторомъ и издателемъ ея, Модестовымъ, въ ней вновь объявлено, что подписчикамъ „Голоса“ высылаются любая газета или возвращаются деньги, или зачисляются при будущей подпискѣ.

## ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Знаменитое „Уткинское дѣло“ представляетъ намъ одинъ изъ лучшихъ случаевъ убѣдиться въ томъ, что въ Россіи каждое вѣдомство составляетъ особое государство, задавшееся цѣлю охранять всѣхъ своихъ членовъ отъ нападковъ со стороны лицъ другого вѣдомства. Если какое вѣдомство погрѣшило въ настоящемъ случаѣ противъ этого основного правила, то къ крайнему неудовольствію корреспондента „Каз. Бир. Листка“, это и есть именно вѣдомство горное. Говоримъ это совсѣмъ не къ тому, чтобы увѣрить читателей, что горное вѣдомство всегда держится нейтрально при нападахъ со стороны на чиновъ своего вѣдомства, нѣтъ, и оно, какъ и всѣ другія вѣдомства, всѣми силами защищаетъ своихъ членовъ, но въ „Уткинскомъ дѣлѣ“ нѣтъ и слѣдовъ этого отстаиванія; тутъ, напротивъ, виновныхъ отыскивали и устранили, да не только виновныхъ явно, но и тѣхъ, которыхъ прямое или косвенное участіе можно было заподозрить. Высказавъ это, мы изложимъ всю исторію этого дѣла настолько подробно, насколько возможно это въ газетной статьѣ. Пусть читатели сами разсудятъ, правильно-ли мы смотримъ на дѣйствія горнаго вѣдомства въ преслѣдованіи злоупотребленій въ Уткинской пристанической дачѣ.

5-го Февраля 1873 г. горный начальникъ Екатеринбургскихъ заводовъ получилъ анонимное письмо, которое мы и приводимъ отъ слова и до слова.

«Въ нашемъ забенномъ краю чудо, что совершается во-очію всѣхъ. Много лѣтъ терпѣлись въ догадкахъ всѣ, что ужели въ самомъ дѣлѣ вся Уткинская казенная лѣсная дача вручена въ пользованіе и полное распоряженіе мужиковъ-богачей, съ которыми не прочь здравствоваться объ ручку и вліятельныя лица. Бывало, идешь-ли, ѣдешь-ли по дачѣ, то и дѣло встрѣчаешь, почти на каждомъ шагу, массивныя, въ нѣсколько охватывъ толщину, сѣянныя, допотопныя дрова разныхъ размѣровъ, своими верхушками упирающія въ облака. А дальнѣе отъ Уткинской казенной пристани, по Вогулкѣ, Офаныхѣ, Сибиркамъ и др. углы дачи, куда одна лишь смѣлая нога охотника-звѣролова или птицелова едва, съ трудомъ и боязнью, пропикавшая, считались недоступными ни для кого, почти заколдованными. Но справедливо и жѣтко сказано, что широка натура русскаго мужика. Вотъ хотя бы, примѣромъ, сказать о дозволеніи нашей деревни Шарфену Маламову пользоваться лѣсомъ изъ дачи, принадлежащей Уткинской казенной пристани. Съ водвореніемъ Маламова, со своею пристанью для постройки купеческихъ судовъ, стало видимо всѣмъ и каждому, что уже пробѣлалъ послѣдній часъ существованія лѣсной Уткинской казенной дачи. Не встрѣчая преграды никуда, желѣзная рука этого богача, всунутая въ самое сердце дачи, на-пала въездъ и всюду опустошаетъ вѣками сберегаемое и считавшееся красой и богатствомъ въ дачѣ, а теперь невозвратно и ничѣмъ невознаградиво неизменно уничтожаемое теперь и раиѣ сего уничтоженное. Съ другой стороны, не дремлютъ и мелкіе приставники при лѣсахъ. Кто бы могъ подумать, что одинъ Филиппъ Катюхинъ рискнетъ потроговаться и рѣшить за бездѣнокъ (1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> к. съ угольнаго короба) продать графскимъ заводскимъ углепромышленникамъ болѣе 3000 деревъ сырораствующаго лѣса, кинѣншей осенью сожженныхъ на уголь, а другіе прочіе будутъ-ли звать, когда Филиппъ остался въ добрыхъ у старшихъ и когда, кто осмѣлится вступить за казенный интересъ и учинить докладъ, кому слѣдовало. Въ Августѣ 1872 г., тотъ полагается тѣмъ, что имѣлъ, оставкой отъ должности, подъ предлогомъ яко-бы цыганства,—это Сорочкинъ, а за нимъ Матвѣй Костроминъ, бывшіе лично на мѣстѣ порубки, около Треки, и считавшіе срубленныя деревья.

А тамъ, изъ центра казенной пристани, отъ пилень, у кладбища за слободой, каждодневно съ самой осени отираются съ караваномъ распиленный лѣсъ чрезъ Шинимское поле, мимо р. Баламихи, по загорью, на Крыласовскую купеческую пристань, и изъ непечатаыхъ прежде сего угловъ отъ Вогулки, Шамахи и далѣе изъ внутренности дачи, опустошая на-палавъ все добренькое въ ней, и потомству оставить не желаютъ, когда сама казна не нуждается въ годныхъ для судовъ лѣсахъ, такъ что никто не смотритъ за самовольствомъ истребителей лѣсовъ всѣхъ породъ. А стоило бы взглянуть на нашъ, по-истинѣ, рыночный торгъ лѣсами, изъ нашей казенной дачи тысячами вывозимый для шайтанскихъ графскихъ барокъ въ деревню Треку и здѣсь перепродаваемый на постройку купеческихъ барокъ, въ огромномъ количествѣ строящихся здѣсь нынѣ Маламовымъ и другими. Вотъ счастливы въ нашемъ краю! Имъ всѣдѣ доступно!—Видно, соображеніе мужика дальновиднѣе кого-нибудь прочаго... Не на-обумъ и здѣсь, въ Трекѣ, открыта у мужиковъ пристань и производится постройка купеческихъ барокъ, что лѣса подъ бокомъ колотятъ глаза.

Умалчивая о многомъ, въ заключеніе полагаемъ, что въ разрѣшеніи недоумѣній и для правильного настроенія общественнаго мнѣнія, стоило бы лишь указать на существующій законъ, дозволяющій богатымъ лицамъ произволъ въ лѣсокрадствѣ изъ Уткинской казенной дачи безмездно, въ ущербъ казнѣ и чрезъ посредство смотрителя пристани; законъ этотъ опубликовать повсеобщно съ тѣмъ, чтобы всѣ жители въ дачѣ могли воспользоваться благодѣяніемъ закона, а буде такого закона, что лѣсокрадство позволительно не всѣмъ, а однимъ только богатымъ, въ родѣ Маламова и другихъ прочихъ, не существуетъ въ сводѣ законовъ, то унять пользоваться изъ Уткинской казенной дачи безмездно лѣсами для продажи на постройку купеческихъ судовъ и нынѣ, сейчасъ и впредь навсегда, и для искорененія зла лѣсокрадства, обратившагося у многихъ въ природу, прислать конную военную стражу или какъ заблагоразсудится, а время не ждѣть. 1873 года, Января 20 дня, Нижняя. Одинъ изъ многихъ, сочувствующихъ интересамъ казны, Н. Н.»

Несмотря на то, что анонимные доносы не принимаются, горный начальникъ въ тотъ же день командировалъ въ Уткинскую дачу лѣсничаго Монетной дачи г. Тучемскаго, поручивъ ему произвести дознаніе.

Потому-ли, что горный начальникъ не считалъ дѣла особенно серьезнымъ, или по другой какой причинѣ, но онъ не сообщилъ ничего главному начальнику ни объ анонимномъ письмѣ, ни о командированіи г. Тучемскаго. Вскорѣ на г. Тучемскаго жаловались купцы, что онъ притѣсняетъ ихъ при судостроеніи и будто бы дѣйствуетъ притязательно. Вслѣдствіе этихъ-то жалобъ главный начальникъ и узналъ о существованіи анонимнаго доноса. Тотчасъ (8 Марта) онъ поручилъ разслѣдовать дѣло о злоупотребленіяхъ въ Уткинской дачѣ чиновнику особымъ порученіемъ г. Пестереву и лѣсничему Нижнеисетской дачи г. Тиме, а г. Тучемскаго устранилъ отъ производства дѣла. Мало того, главный начальникъ предписалъ горному начальнику немедленно устранить отъ должности смотрителя пристани, а старшему лѣсничему не дозволилъ на все время производства дознанія ѣздить въ Уткинскую дачу. Такимъ образомъ всѣ лица, могущія быть причастными къ злоупотребленіямъ, были разомъ отстранены отъ всякаго вліянія на ходъ дѣла.

То обстоятельство, что главный начальникъ съ такою горячностью принялся за разслѣдованіе этого дѣла, объясняется тѣмъ, что до 1873 г. на Уткинской пристани строилось весьма ограниченное число судовъ для купеческихъ грузовъ, а въ этомъ году на пристани было заготовлено три милліона пудовъ пшеницы, для отправки которой потребовалось около 300 судовъ. Посылая г. Пестерева, главный начальникъ поручилъ ему узнать:

- 1) Гдѣ, кто и сколько строятъ судовъ и сколько отпущено лѣса, принявъ въ соображеніе смѣтное назначеніе казенныхъ, Билимбаевской и Шайтанской дачъ?
- 2) Откуда получается лѣсъ для купеческихъ судовъ, и имѣются-ли билеты изъ дачъ негорнозаводскихъ?
- 3) Въ чемъ именно заключаются стѣсненія торговцевъ или судостроителей и съ чьей именно стороны?

По приказанію главнаго начальника, г. Пестереву передали и анонимный доносъ. Г. Пестеревъ былъ командированъ 8 Марта, а 10 Марта главный начальникъ просилъ уже содѣйствія со стороны губернатора, вслѣдствіе чего и былъ командированъ въ Уткинскую дачу становой приставъ съ полицейской стражей.

Производство дознанія дало поводъ предполагать, что лѣсъ для купеческихъ судовъ получается незаконно не только изъ Уткинской дачи, но и изъ Илимской Гороблаготатскаго округа. Сдѣлано было распоряженіе о ревизіи и тамъ. Дознаніе въ Уткинской дачѣ обнаружило, что большая часть лѣса вырубалась въ Уткинской дачѣ, но вывозилась подъ прикрытіемъ клейма и билета изъ Контугановской дачи Красноу-

фимскаго лѣсничества; были даже найдены 2 фальшивыя клейма Красноуфимскаго лѣсничества. Дознаніе обнаружило, что по билетамъ значатся отпущенными изъ Контугановской дачи около 36/тис. деревь разн. размѣровъ, а на 235 барокъ и 470 лодокъ потребно 69660 деревь, такъ что употреблено больше, противъ билетнаго отпуска, слышимъ 33/тис. деревь. По расчету, приходилось довыскать пошлинъ за самовольную порубку съ купцовъ: В. Бородина 2513 р. 50 к., И. Тарасова 3103 р. 65 к., И. Фадеева 1850 р. 32 к., Волынкина 1483 р. 30 к., братьевъ Ошурковыхъ 7004 р. 84 к., Рѣзваго 1802 р. 20 к., съ иностранца Губбарда 1758 р. 70 к., и съ купчихи Баландиной 1448 р. 40 к., т. е. всего почти 21/тис. рублей, что по 6% въ 8 лѣтъ даетъ сумму въ 33½ тысячи рублей, которую и придется выскать, если дѣло будетъ рѣшено судомъ въ нынѣшнемъ году. Главный начальникъ распорядился о томъ, чтобы эти 21/тис. р. были обезпечены судохозяевами до отплаты барокъ. Сперва судохозяева согласились, но слѣдующее обстоятельство измѣнило весь ходъ дѣла.

Чтобы читатели могли составить себѣ вѣрный взглядъ на послѣдующій ходъ дѣла, мы познакомимъ ихъ съ узаконеніемъ 16 Марта 1870 года. Этимъ узаконеніемъ постройка частныхъ судовъ въ Уткинской дачѣ рѣшена исключительно въ двухъ мѣстахъ: при деревнѣ Крыласовой и при деревнѣ Нижнесельской, а наблюденіе за лѣсомъ, вывозимымъ для этихъ судовъ, а также клейменіе лѣса и барокъ возложено на горное вѣдомство.

И такъ, главный начальникъ распорядился, чтобы впредь до взноса или обезпеченія пошлинъ за самовольно нарубленный лѣсъ, барки не клеймились и сплавныхъ билетовъ не выдавалось. Вдругъ 17-го Апрѣля получается телеграмма, что лѣсничій Красноуфимскаго уѣзда клеймитъ барки въ Крыласовской деревнѣ и выдаетъ сплавные билеты. Главный начальникъ телеграфировалъ объ этомъ Пермскому губернатору и просилъ удалить съ пристани названнаго исправл. должн. лѣсничаго Красноуфимскаго уѣзда. Влѣдствіе этого возникли пререканія съ Пермскимъ управленіемъ госуд. им., о которыхъ мы расскажемъ ниже. Подвигъ лѣсничаго или, вѣрнѣе, подлѣсничаго Красноуфимскаго уѣзда г. Ренскаго послужилъ къ тому, что судохозяева отказались платить и даже обезпечить платежи пошлинъ впредь до рѣшенія суда. Тогда дѣло было передано въ уѣздный судъ, который на другой же день передалъ его слѣдователю г. В. Казанцеву. Г. Казанцевъ не нашелъ въ дѣлѣ никакихъ признаковъ преступленія и, не принявъ мѣръ къ обезпеченію иска казны, возвратилъ дѣло въ судъ. Судъ вторично предписалъ г. Казанцеву приступить къ слѣдствію, а онъ переслалъ его въ палату уголовного и гражданскаго суда. Такъ дѣло и затянулось настолько, что суда должны были плыть. Задерживать ихъ главный начальникъ считалъ себя не въ правѣ и далъ знать объ этомъ губернатору и въ Пермское управленіе гос. им., чтобы хоть въ Перми были приняты мѣры къ обезпеченію платежа пошлинъ и чтобы суда были обмѣнены.

Но возвратимся назадъ на нѣсколько дней. Губернатору была послана 18 Апрѣля телеграмма о дѣйствіяхъ г. Ренскаго. Надо замѣтить, что ни одна изъ дачъ государственныхъ имуществъ не прилегаетъ къ р. Чусовой, однако это не помѣшало Пермскому управленію гос. им., несмотря на законъ 16 Марта 1870 г., дать по телеграфу рѣшеніе г. Ренскому клеймить барки, построенныя изъ лѣсу, отпущеннаго изъ Контугановской дачи. Но когда главный начальникъ настойчиво возсталъ противъ такого противозаконія, то Перм. упр. гос. им. объяснило, что оно не знало мотивовъ вмѣшательства горнаго вѣдомства въ дѣла Контугановской дачи. Должно быть, на это время управленіе вообразило, что Контугановская дача лежитъ на берегу р. Чусовой, да и то, правда, она не очень далеко, всего верстъ на 80. Мало того, это управленіе находило, что и ущербъ-то никакого казна не понесла отъ дѣйствій г. Ренскаго: можно отобрать подписки о взносахъ пошлинъ. Ну, въ концѣ-концовъ и отобрали такія, въ которыхъ судохозяева заявили, что они обязываются заплатить пошлины, если судъ присудитъ. Вѣрно управленіе полагало, что если не отобрать

такой подписки, то, пожалуй, и по приговору суда не заплатятъ. Не мѣшаетъ окружному суду принести управленію чувствительную благодарность за то, что оно этими подписками заблаговременно обезпечило исполненіе рѣшенія суда. Заботливость, по-истинѣ, образцовая! Вообще въ этомъ дѣлѣ проявилась неимовѣрная энергія со стороны Пермск. упр. гос. им. Такъ, напримѣръ, суда были обмѣнены тотчасъ по прибытіи ихъ въ Пермь, не сожидая прибытія депутата съ горной стороны, а когда главный начальникъ просилъ о перемѣнѣ клеймъ Контугановской дачи, то управленіе съ крайней быстротой отвѣтило, что въ будущемъ клеймить лѣсъ совсѣмъ не будутъ, не имѣя въ виду на этотъ случай положительнаго закона. Пока шли эти пререканія, дѣло лежало въ палатѣ. Считая его весьма серьезнымъ, главный начальникъ просилъ губернатора о назначеніи особой слѣдственной комиссіи для его разслѣдованія. 12 Мая комиссія была учреждена. Въ составъ ея вошли: предсѣдателемъ—судебный слѣдователь г. Кикинъ, членами: одинъ отъ уѣзднаго суда и другой отъ полицейскаго управленія, а депутатами: отъ губернатора старш. чин. особ. пор. г. Сестренцевичъ-Кучка, отъ горнаго вѣдомства—лѣсничій г. Тиме и отъ Перм. упр. гос. им.—лѣсной ревизоръ г. Василевскій.

Курьезнѣе всего то, что упр. гос. им. позаботилось сообщить комиссіи, что ея обязанность произвести слѣдствіе именно въ Уткинской дачѣ, гдѣ сдѣлана самовольная порубка. Что за причина такой заботливости о дачѣ, неподлежащей вѣдѣнію упр. гос. им., читатели поймутъ изъ дальнѣйшаго разсказа. Комиссія сообщила о такомъ желаніи управленія главному начальнику. Онъ, съ своей стороны, полагалъ, что такъ какъ надо рѣшить вопросъ о томъ, дѣйствительно-ли лѣсъ, на купеческія барки заготовлялся изъ Контугановской дачи, то необходимо ранѣе убѣдиться въ количествѣ лѣса, отпущеннаго изъ этой дачи, затѣмъ если окажется, что на суда лѣсъ доставленъ именно отсюда, то дѣло о самовольныхъ порубкахъ въ Уткинской дачѣ должно принять иной оборотъ. Въдѣ вопросъ-то шель не только о порубкѣ, а о содѣйствіи самовольству судостроителей со стороны Контугановскаго лѣсничества. Комиссія рѣшила дѣйствовать именно въ этомъ духѣ, хотя депутатъ г. Василевскій и старался отклонить ее отъ этого, да и г. Новицкій, какъ намъ передавали, считаетъ это почему-то ошибкой со стороны комиссіи. Началось разслѣдованіе съ перечета пней. Г. Василевскій дѣйствовалъ вполне въ интересахъ своего вѣдомства и всеми мѣрами старался натянуть то число пней, какое было показано отпускомъ; даже изгнившіе пни показывалъ онъ за пни прошлогодней рубки, такъ что депутатъ съ горной стороны, г. Тиме, вынужденъ былъ срѣзать подобный пни и представить его при рапортѣ, какъ вещественную характеристику дѣятельности г. Василевскаго. Этотъ оборѣзокъ пня катался и въ Петербургъ, гдѣ прошелъ и горный, и лѣсной департаменты. Кромѣ этого пня, лѣсному департаменту была предъявлена жалоба главнаго начальника на дѣйствія г. Василевскаго. Лѣсной департаментъ, однако, не нашелъ ничего предосудительнаго въ дѣйствіяхъ г. Василевскаго, а призналъ, напротивъ, что г. Василевскій дѣйствовалъ такъ, какъ подобаетъ депутату,—отстаивалъ интересы лѣснаго вѣдомства. И такъ, читатель, будемте впередъ знать, что интересы вѣдомства заключаются въ томъ, чтобы все плутни были прикрыты, чтобы сору изъ избы не выносили. Коварная же комиссія никакъ не хотѣла проникнуться подобнымъ убѣжденіемъ и сдѣлала такой выводъ, что ни одного пня отъ бревенъ, срубленныхъ въ 1872/3 г. для постройки купеческихъ судовъ, ей не было показано, и что она видѣла только пни или старыхъ рубокъ, или они отъ такихъ бревенъ, которые или лежали тутъ же въ лѣсу, или найдены въ цѣлости въ деревняхъ. Кромѣ же того комиссія видѣла въ деревенскихъ выгонахъ пни и отъ дроваго лѣса. Однимъ словомъ, осмотръ Контугановской дачи привелъ комиссію къ убѣжденію, что изъ этой дачи лѣсу на постройку купеческихъ судовъ на р. Чусовой не рубилось и не вывозилось, а лѣсъ рубился въ другой дачѣ, хотя билеты-то выдавались на Контугановскую дачу.

Пока комиссія работала въ Контугановской дачѣ, въ Уткинской производилъ дознаніе чиновникъ г. Стахievъ, ко-

мандированный туда главнымъ начальникомъ. Онъ нашелъ, что въ натурѣ вырублено 31378 бревенъ и 2286 жердей, тогда какъ по билетамъ должно было быть вырублено бревенъ 13119 шт. и жердей 6632 шт. Самовольныхъ же порубокъ, по которымъ были составлены въ этой дачѣ протоколы, съ Декабря 1872 г. по Май 1873 г., всего 140, причѣмъ конфисковано около 1300 бревенъ.

Въ 1874 г. состоялось распоряженіе министра госуд. им., которымъ велѣно г. Ренскому подать въ отставку въ мѣсячный срокъ, Пермскому управляющему гос. им. сдѣлано замѣчаніе, а губернскому лѣсническому выговоръ. Г. Василевскій оправданъ. Но это рѣшеніе административное относительно лицъ служащихъ. Въ Декабрѣ 1879 г. „Уткинское дѣло“ было передано въ окружный судъ, а въ Февралѣ 1880 отослано судомъ къ слѣдователю 1-го участка. Теперь же гдѣ обрѣтается это дѣло, узнать намъ не удалось.

Насъ не столько интересуеетъ самое дѣло, какъ то обстоятельство, что г. Новицкій и защитникъ его, корреспондентъ „Каз. Бир. Листъ“, указываютъ на это дѣло, какъ на какое то позорное для горнаго вѣдомства. Насколько мы понимаемъ, дѣло это если и можетъ кого позорить, такъ ужъ никакъ не горное вѣдомство, а тѣхъ, кто употреблялъ всѣ средства, чтобы не дать возможности горному вѣдомству добраться до сути. Все, что могло зависѣть отъ горнаго вѣдомства, тутъ сдѣлано. Тогда еще горное вѣдомство состояло подъ вѣдѣніемъ министерства финансовъ, и только благодаря участію этого министра, удалось добиться того, что оно не было вполне оставлено безъ послѣдствій министерствомъ государственныхъ имуществъ.

Но Богъ съ нимъ, съ этимъ дѣломъ

Насъ вынудили говорить о немъ, и надѣмся, что, вынудивши, увидали, что добились не того, чего хотѣли. Г. корреспондентъ „Каз. Бир. Листка“, сознайтесь, что Вы не особенно удачно выбрали оружіе, чтобы побить горное вѣдомство. Въместо того, чтобы сдѣлать этому вѣдомству непріятность, Вы оказали медвѣжью услугу тому, кого отставили. Вы заставляете насъ задать г. Новицкому слѣдующій вопросъ: не можетъ ли онъ объяснить, почему онъ указывалъ на „Уткинское дѣло“, какъ на аргументъ, служащій доказательствомъ необходимости командированія его, г. Новицкаго, въ Екатеринбургъ? Объясненіе этого непонятнаго факта можетъ быть неинтересно не только для насъ, но и вообще, какъ ознакомленіе публики съ остроумными способами, какіе избрѣтены людьми умными, и изъ камня выжимать сокъ. Въ настоящемъ, наприм., случаѣ мошенничество въ дачѣ, состоящей въ непосредственномъ вѣдѣніи Пермск. управления гос. им., послужило, по словамъ г. Новицкаго, поводомъ принять мѣры къ устраненію горнаго вѣдомства отъ распоряженій горнозаводскими лѣсами.

Говорить о настоятельной необходимости и потребности изданія правилъ и условій для фабрикъ, заводовъ и другихъ промышленныхъ заведеній мы не будемъ,—это должно быть извѣстно каждому болѣе или менѣе знакомому съ устройствомъ и условіями этихъ заведеній. Мы уже говорили, что это сознано самимъ правительствомъ, занявшимся пересмотромъ фабричнаго законодательства. Нѣкоторые изъ земствъ проектируютъ правила, обязательныя для фабрикъ и заводовъ.

Такъ, напр., Владимірское губ. земство, какъ сообщаютъ „Рус. Вѣдомости“, № 199, проектировало обязательныя правила для фабрикъ и заводовъ. Правила эти подраздѣляются на три группы: 1) собственно объ отношеніяхъ фабрикантовъ и рабочихъ; 2) общія правила для фабрикъ и заводовъ, и 3) правила для каждаго рода спеціальныхъ заведеній, въ частности.

Правила объ отношеніяхъ фабрикантовъ къ рабочимъ имѣютъ въ виду 1) устранить отъ работъ на фабрикахъ дѣтей до 12 лѣтняго возраста, для дѣтей же отъ 12 до 15-ти лѣтняго—ограничить рабочей день 8-ю часами, съ 2-хъ часовъ, для отдыха, промежуткомъ въ половинѣ этого періода; 2) оградить рабочаго отъ эксплуатаціи его при помощи фабричныхъ лавочекъ и произвольныхъ начетовъ, штрафовъ и вычетовъ на такія учрежденія, какъ школы, больницы, бани и пр., которыя должны быть устраиваемы всецѣло на счетъ

фабрикантовъ; 3) дать возможность образованія дѣтямъ рабочихъ, для чего на каждой фабрикѣ и заводѣ, гдѣ не менѣе 100 чел. рабочихъ и при нихъ не менѣе 25 дѣтей, отъ 8 до 14-ти лѣтняго возраста, владѣльцемъ должна содержаться школа. Для пособія увѣчнымъ рабочимъ, пострадавшимъ отъ несчастныхъ случаевъ, проектируется образованіе особаго фонда изъ ежегодныхъ сборовъ: съ фабриканта по 10 к. за каждаго рабочаго, изъ его рабочихъ, и съ самихъ рабочихъ по 5-ти копѣекъ съ каждаго. Фондъ этотъ, если онъ достигнетъ значительной суммы, могъ бы быть обращенъ на устройство богадѣльни для увѣчныхъ рабочихъ и школъ для ихъ дѣтей. Увѣчные отъ несчастныхъ случаевъ, происшедшихъ по винѣ фабриканта, должны быть лечимы и обезпечиваемы на счетъ послѣдняго, до полнаго ихъ выздоровленія.“

Д. Н.

## ХРОНИКА.

### Отъ Екатеринбургскаго мѣстнаго комитета Краснаго Креста.

Въ комитетѣ получено слѣдующее отношеніе главнаго управленія російскаго общества Краснаго Креста, отъ 16 Іюня 1881 года за № 1676/15.

Въ главное управленіе поступило слѣдующее отношеніе С.-Петербургскаго центрального склада.

Событіе 1-го Марта, повергнувъ всю Россію въ ужасъ и скорбь, возбудило въ сердцахъ всѣхъ желаніе видимымъ образомъ выразить свое участіе въ общей глубокой печали. Всюду воздвигаются въ память царя-мученика заведенія благотворительныя, памятники и дома молитвы. На мѣстѣ, гдѣ отъ рукъ царе-убійцъ палъ ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ II, сооружается храмъ, и вся Россія возлюбитъ благолѣпное дома сего. Тоже чувство внушило управленію С.-Петербургскаго центрального склада мысль предложить дамамъ Краснаго Креста устроить соединеннымъ трудомъ, для украшенія будущаго храма, коверъ для покрытія всего церковнаго помоста. Получивъ соизволеніе ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Августѣйшей Покровительницы общества Краснаго Креста, управленіе центрального склада предлагаетъ мѣстнымъ управленіямъ и комитетамъ Краснаго Креста въ Россіи принять участіе въ осуществленіи слѣдующаго предположенія:

1) По утвержденіи въ Декабрѣ 1881 года плана храма, назначить конкурсъ для составленія русскими художниками и училищами рисованія рисунка ковра. Рисунки должны быть представлены въ Маѣ 1882 года и будутъ въ теченіи всего лѣта выставлены въ особо избранномъ для того домѣ, въ Москвѣ, для предьявленія всѣмъ дамамъ Краснаго Креста, при посѣщеніи ими всероссійской выставки. Въ Августѣ составится, изъ находящихся въ Москвѣ предсѣдательницъ дамскихъ комитетовъ и выборныхъ членовъ, особая коммиссія изъ 12 лицъ для выбора рисунка. За лучший, по ихъ выбору, рисунокъ будетъ дана премія въ 500 рублей.

2) Тѣ же дамы приглашаются принять участіе въ распоряженіяхъ для перевода рисунка на канву, изготовленія, при посредствѣ лучшихъ магазиновъ, необходимыхъ матеріаловъ и проч., и проч.

3) Для раздѣленія ковра на извѣстное число квадратовъ и распредѣленія ихъ между различными мѣстными управленіями и комитетамъ, они благоволятъ сообщить въ теченіи трехъ мѣсяцевъ центральному складу въ С.-Петербургѣ именныя списки дамъ, которыя пожелали бы принять участіе въ этой работѣ.

4) Для покрытія издержекъ по составленію рисунка, изготовленію матеріаловъ, начертанію узора и окончательной отдѣлкѣ ковра, каждая изъ дамъ, желающая принять участіе въ этомъ трудѣ, внесетъ пять рублей въ мѣстное управленіе для доставленія центральному складу, не позже 1 Января 1882 года. Если собранныхъ денегъ оказалось бы недостаточно, то доплата будетъ разложена осенью 1882 года между всѣми участницами; такимъ же образомъ будетъ распредѣленъ и могущій оказаться остатокъ денегъ, для доставленія по принадлежности. По окончаніи ковра, отчетъ объ издерж-

накъ будетъ доставленъ каждому мѣстному управленію и комитету.

5) Если число лицъ, желающихъ принять участіе въ работѣ, превзойдетъ число квадратовъ, на которое можно раздѣлить коверъ, то излишніи деньги будутъ возвращены по принадлежности.

Главное управление сочувствуетъ мысли центрального склада, и настоящее его предложеніе считаетъ долгомъ сообщить управленіямъ и комитетамъ.

Объявляя объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе, Екатеринбургскій мѣстный комитетъ общества Краснаго Креста считаетъ своимъ долгомъ пригласить къ участію въ вышиваніи этого ковра всѣхъ желающихъ, причемъ покорнѣе проситъ съ заявленіями о желаніи участвовать въ этой работѣ обращаться къ заступающей мѣсто предѣлательницы комитета Аннѣ Августовнѣ Бостремъ (Верхвизнесенская улица, собственный домъ) Заявленія будутъ приниматься до 1-го Сентября сего года.

Предѣлательница комитета А. Котляревская.

6-го Августа въ Екатеринбургъ принесена съ Афеона икона Божіей Матери. То сочувствіе, съ которымъ встрѣчали эту икону по всѣмъ селамъ и деревнямъ, показываетъ, что вѣрою народъ русскій не оскудѣлъ. Изъ деревень, лежащихъ на пути и въ сторонѣ, прибывали депутаціи крестьянъ, которыя впередъ несли свои трудовые, не рубли, а десятки рублей, приглашая афеонское духовенство посѣтить съ иконой ихъ веси. Молебны служились съ утра до ночи Щедрость русскаго народа, забывающаго для дѣлъ благодетеля свои собственныя нужды, въ настоящемъ случаѣ выразилась въ грандіозныхъ размѣрахъ. Рассказываютъ, что на Афеонъ отпращивается уже четвертый милліонъ. Мы слышали, что срокъ, въ теченіи котораго дозволено афеонскому духовенству ходить съ иконой по Россіи, уже давно истекъ, но усердіе русскаго народа еще не изсякло, и пожертвованія притекаютъ въ кассу Афеонскаго монастыря въ изобилии. Конечно, весьма похвально рвеніе православныхъ въ дѣлѣ пожертвованія на нужды афеонской братіи, но еще съ большимъ восторгомъ говорили бы мы объ этой религиозной ревности, если бы жертвы шли на богоугодныя дѣла въ предѣлахъ нашего отечества. У насъ есть свои историческія чудотворныя иконы, прославившіяся неоднократнымъ спасеніемъ нашего отечества. Если бы, подобно афеонской святынь, учреждены были повсемѣстные ходы нашихъ отечественныхъ святынь и собираемые при этомъ милліоны рублей шли на помощь голодающимъ соотчичамъ нашимъ, то такое дѣяніе имѣло бы болѣе дѣйствительный христіанскій характеръ. Что, въ самомъ дѣлѣ можетъ быть болѣе угодно Богу, какъ помощь брату нашему, рискующему умереть съ голоду?

Постоянный ходъ съ нашими святынями давалъ бы ежегодно сумму около милліона, которая могла бы быть безвозмездно раздаваема голодающимъ и послужила бы не малымъ подспорьемъ государственному продовольственному капиталу.

Помѣщаемый ниже романсъ будетъ положенъ П. И. Дьяконовымъ на ноты и исполненъ въ первый разъ П. Ф. Давыдовымъ въ процальномъ концертѣ на будущей недѣлѣ.

### ПАДШІЙ АНГЕЛЪ.

Въ глубѣ безпредѣльности Демонъ летѣлъ,  
И злобно въ туманный полумракъ глядѣлъ.  
Онъ въ безднѣ угрожай *однѣ* утопалъ,  
Погибшее счастье свое воспоминалъ,—  
Онъ Ангеловъ слышалъ небесныя звуки,  
Отрадные, чистые, чуждые муки—  
И слезы душили могучую грудь,  
Но, гордому сердцу твердая: *позабуду!*  
Онъ страшною силой въ груди ихъ держалъ—  
И только душою безумно рыдалъ.  
А въ пыси—небесные, краткіе звуки  
Ліялись все,— для Демона—полныя муки:  
И въ бѣшенствѣ шкомъ онъ все проклиналъ,  
И съ злобою, страстно тѣмъ звукамъ внималъ.

П. Семминовъ.

### КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ“.

#### Письмо въ редакцію „Екатеринбургской Недѣли.“

Въ 28-мъ № „Екатеринбургской Недѣли“ напечатана корреспонденція г. Каркадина: „Верхне-Уфалейскій заводъ“, въ которой авторъ сообщаетъ о томъ, что въ ночь на 27-е Юня сгорѣло здѣсь гвоздарное заведеніе бр. Ивановыхъ. Причину пожара глубокомысленный авторъ видитъ въ „продѣлкахъ“ и „грѣпкахъ“ со стороны хозяина этого заведенія—Иванова. „Продѣлки“ заключаются въ томъ, что во время пожара воды въ „прудѣ при заведеніи“ не было, потому что она была ранѣе выпущена. Кромѣ того заведеніе, стоившее, по словамъ г. Каркадина, 500 р., застраховано въ частномъ обществѣ въ 2500 руб.

Мы находимъ нужнымъ опровергнуть фактами эту клевету, потому что, не смотря на всю ея нелѣпость, нѣкоторые могутъ повѣрить ей.

Нужно замѣтить, что сгорѣвшее заведеніе стояло на берегу р. Уфалея, а рабочая вода была проведена канавой, въ 420 с. длиною, изъ р. Генералки, которая запружена плотиною съ запорами для излишней воды. Скопленія воды никогда не было, такъ какъ для дѣйствія достаточно было проточной воды. Про какой прудъ говоритъ г. Каркадинъ, мы не понимаемъ. Въ ненастье проточной воды было даже слишкомъ много и ее выпускали, чрезъ запоры, въ старое русло. Въ Юнѣ было порядочное ненастье, вода поднялась, и мы бывали вынуждены, къ ночи, когда работы не было, отпирать запоры, чтобы вода не напирала на плотину. Такъ было и на 27-е Юня, и дѣйствительно въ началѣ пожара воды въ канавѣ не было, такъ что пользовались водой изъ р. Уфалея, на берегу которой стояло заведеніе. Вскорѣ вода была пущена и появилась въ канавѣ. Къ этому же почти времени привезли изъ завода машину, и пожаръ мало по малу былъ потушенъ, причемъ кое-что умѣли спасти отъ огня. Причины пожара достовѣрно неизвѣстны, но можно предполагать, что во время работы попала куда-нибудь искра или окалина отъ желѣза, которая незамѣтно тлѣла, и, наконецъ, въ 11 часовъ внутри заведенія показался огонь. Впрочемъ, каждый знаетъ, что въ огневомъ заведеніи пожаръ можетъ произойти, безъ всякихъ „продѣлокъ“ съ чьей бы то ни было стороны, отъ всякой случайности. Такъ, у насъ сгорѣло уже подобное же заведеніе въ 1880 г.

Г. Каркадинъ говоритъ также, что заведеніе было въ ходу только 3 недѣли; но и въ этомъ онъ жестоко ошибается. Заведеніе основано собственно въ 1878 г. и работа производится съ того времени. Но въ Февралѣ 1880 г. оно сгорѣло, не будучи застрахованнымъ, послѣ чего было возобновлено въ болѣе обширныхъ размѣрахъ, и работа производилась въ новомъ уже заведеніи съ Мая 1880 г., исключая Мартъ и Апрѣль, до самаго дня несчастія.

Главное, повидимому, въ чемъ г. Каркадинъ усматриваетъ „продѣлки“—это именно то, что „заводишко“ былъ застрахованъ въ 2500 р., хотя стоилъ будто бы не дороже 500 р. Здѣсь г. Каркадинъ обнаруживаетъ тоже незнаніе фактовъ, или преднамѣренное искаженіе ихъ, какъ и во всей статьѣ. Заведеніе было застраховано не въ 2500 р., какъ говоритъ Каркадинъ, а только въ 1780 р., и оцѣнка производилась агентомъ страховаго общества, ученымъ и опытнымъ архитекторомъ, который, вѣроятно, можетъ оцѣнить вѣрнѣе какогонибудь Каркадина, ничѣмъ не доказавшаго своихъ знаній. Впрочемъ, всѣ, знавшіе заведеніе, могутъ подтвердить наши слова.

Кромѣ того нужно замѣтить, что послѣ пожара заведеніе было свидѣтельствовано мѣстнымъ начальствомъ и полиціей, которыя однако никакихъ „продѣлокъ“ и „злоупотребленій“ не нашли, потому что ихъ и не было.

Въ заключеніе, г. Каркадинъ выражаетъ желаніе изслѣдовать хорошенько причины этого „загадочнаго“ пожара. Хотя въ этомъ пожарѣ мы не находимъ ничего „загадочнаго“, но вполне раздѣляемъ желаніе Каркадина и, со своей стороны, давно уже хлопочемъ о скорѣйшемъ произведеніи слѣдствія. Тогда мы, по крайней мѣрѣ, избавимся отъ клеветниковъ, подобныхъ г. Каркадину, для которыхъ ничего не значитъ замазывать честныхъ людей и которые могутъ „изъ мухи слона

сдѣлать". Надѣмся, что слѣдствіе же выяснитъ, кто изъ насъ правъ: мы или г. Каркадинъ, которому должно быть неизвѣстно, что печатнымъ словомъ шутить нельзя и что за невѣрную передачу фактовъ можно жестоко поплатиться.

Грустно видѣть, что подобныя клеветы освѣщаютъ великимъ словомъ „гласность“. Личности, подобныя г. Каркадину, злоупотребляютъ гласностью; они считаютъ, должно быть, ее своимъ покорнымъ слугою. Нужно человѣку заслужить названіе „либерала“, „умника“—„гласность“ является къ его услугамъ. Не знаешь о чемъ писать?— Не бѣда! Тутъ никакихъ знаний не нужно: возьми самый обыкновенный случай, придай ему какой тебѣ угодно оттѣнокъ, прикрась громкими фразами—и вотъ ходитъ твое сочиненіе по свѣту. Не бѣда, если при этомъ искажишь всѣ факты такъ, что ихъ узнать невозможно; не бѣда, что въ твоихъ рукахъ лигушка въ вола разрастется; если даже замараешь честныхъ людей—все это не бѣда! Но зато съ какимъ удовольствіемъ скажешь и другу, и недругу: „я сотрудникъ такой-то почтенной газеты!“ Какое торжество! Разомъ приобрѣлъ уваженіе, а кромѣ того, можетъ быть, насолить своимъ недругамъ. Вотъ каковы нѣкоторые рыцари гласности. Немудрено поэтому, что они и скрываются подъ псевдонимами.

На такое грустное размышленіе наводитъ насъ статья г. Каркадина; при чтеніи ея намъ почему-то припомнилась поговорка, въ которой говорится о лающемъ звѣркѣ и о вѣтрѣ.

*Бр. Ивановы.*

## ИЗЪ ЕКАТЕРИНБУРГА НА КРЕСТОВСКУЮ ЯРМАРКУ.

*(Путевыя замѣтки).*

Дорогу отъ Екатеринбурга до Крестовъ, по ея удобствамъ, можно раздѣлить на три участка: Екатеринбургскій, Камышловскій и Шадринскій. Екатеринбургскій участокъ по большей части замощенъ крупнымъ булыжникомъ, который почему-то наваленъ не по всей ширинѣ дороги, а только по срединѣ и пескомъ не засыпанъ. По такимъ камнямъ, какіе здѣсь нагромождены, невозможно ни на какихъ лошадяхъ и ни въ какомъ экипажѣ ѣхать. Ямщики съ возами и пассажирами, чтобы не изувѣчить лошадей и не сломать экипажей, принуждены ѣхать по кособоку между серединой дороги и ровомъ. Конечно, всякій можетъ представить себѣ удобства сего передвиженія; всегда является опасеніе о прокинуться въ ровъ. А бѣдные крестьяне съ возами зачастую испытываютъ сіе удовольствіе. Почему бы земскимъ дѣятелямъ самимъ не прокатиться и не посмотреть? Посмотрѣвши же, почему бы имъ не распорядиться работами?

Вотъ столбъ,— граница Екатеринбургскаго и Камышловскаго уѣздовъ. Начался Камышловскій участокъ дороги, видимо, часто исправляющійся, а посему и хорошій. Голова и бока проезжающаго отдыхаютъ вплоть до знаменитой Колчеданской горы,— знаменитой по ломкѣ экипажей и по изурненію лошадей. Къ довершенію несчастья теперь здѣсь Камышловское земство начало строить каменный мостъ, а бѣдные крестьяне съ возами и обремененные явиться въ Кресты торговцы должны строящійся мостъ объѣзжать по ручейку вбродъ, испытывая при этомъ всѣ прелести нисколько не приспособленныхъ для этого спусковъ и подъемовъ горы. Сколько несчастныхъ крестьянъ и ямщиковъ горько плачутъ на этомъ мѣстѣ! Сколько воезовъ въ день съ товарами опрокидывается здѣсь! Сколько денегъ должны переплатить ямщики за порчу товаровъ изъ-за этого проклятаго мѣста! Ужъ неужели такъ-таки и нѣтъ никакихъ средствъ помочь горю? Неужели нельзя было приготовить сначала матеріала для моста, а потомъ его и строить, а не выкапывать камни и не обтесывать ихъ по мѣрѣ надобности?

Тогда бы можно было начать постройку весной и къ Крестовской ярмаркѣ окончить ее. Если ужъ этого нельзя, то по крайней мѣрѣ сдѣлать объездъ-то получше.

Все-таки, я еще разъ повторю, кромѣ этой Колчеданской горы, въ общемъ Камышловскій участокъ довольно хорошъ.

Тутъ ребра проезжающихъ отдыхаютъ, какъ бы для того, чтобы съ мужествомъ и терпѣніемъ проѣхать Шадринскій участокъ. Право, ѣдешь по этому послѣднему участку и лѣзешь тебѣ въ голову мысль, что должно быть и рука человѣческая никогда не бралась здѣсь за лопату, чтобы хоть сколько-нибудь поправить дорогу. А вездѣ по сторонамъ исправно навалены кучки песку! Для чего же онѣ? Нѣкоторые давно уже покрылись растительностію, а другія по-немногу размываетъ дождемъ. Какъ съ весеннихъ дождей образовались ямки и ухабы, такъ они и до днесъ процвѣтаютъ. А какъ извозчики мучаются! Имъ тутъ въ десять разъ труднѣе приходится, чѣмъ на Колчеданской горѣ. Тамъ хоть сразу отдѣлаешься, а здѣсь нужно находиться въ постоянномъ страхѣ, что вотъ—вотъ навалится возъ. Нѣкоторые догадливые ужъ ѣдутъ полевъ, параллельно дорогѣ,—все же лучше! По этой Шадринской дорогѣ есть такіе даже мѣста, гдѣ и верхомъ, пожалуй, проѣхать нельзя, какъ, напр., за Замараевской покотиной, если ѣхать къ Екатеринбургѣ. Тутъ всѣ сворачиваютъ въ сторону и объѣзжаютъ большую дорогу версты на три. Проезжая ежегодно, я всегда въ этомъ мѣстѣ спрашиваю ямщика: „Почему же не по большой дорогѣ ѣдешь? Вѣдь объездомъ-то дальше?“ И всегда получаю категорическій отвѣтъ, что тутъ невозможно проѣхать. Неужели нельзя хотя какъ-нибудь исправить эти три версты? Да вообще и весь Шадринскій участокъ не мѣшало бы почаще исправлять; или вотъ, можетъ быть, къ проезду Пермскаго губернатора примутся за дѣло. У насъ вѣдь передъ начальствомъ привыкли представлять все въ лучшемъ видѣ....

Если ужъ не доносятся стоны проезжихъ до ушей тѣхъ, кому вѣдать объ этомъ надлежитъ, то хотя бы содержатель почтъ Михайловъ, про монополію котораго много писали въ газетахъ, хотя бы, говорю, онъ съ своей стороны попросилъ земство объ исправленіи дороги, а то, пожалуй, чего добраго, настанетъ такое время, когда никакой крестьянинъ, жалія своихъ лошадушекъ, не будетъ доставлять ихъ на почту. Если и теперь приходится по 5 часовъ сидѣть на станціи и ждать, пока смотритель „Христомъ—Богомъ“ проситъ у крестьянина подставныхъ, то тогда навѣрное придется по цѣлымъ днямъ сидѣть. И курьезно же это у г. Михайлова выходитъ! Приѣзжаешь на станцію, просишь поскорѣе лошадей, а тебѣ смотритель любезно предлагаетъ чайкомъ позавѣщаться. Ты увѣришь, что на предыдущей станціи ты три часа распивалъ чай изъ-за недостатка лошадей, тебѣ предлагаютъ хоть такъ отдохнуть, ибо все одно лошадей нѣтъ. Между тѣмъ десяткіе, получающіе отъ г. Михайлова жалованье, ловятъ вольныхъ ямщиковъ, составляютъ протоколы, берутъ съ нихъ штрафъ, ведутъ къ мировому и пр., и пр. О, времена, о нравы! Во всемъ-то эта монополія даетъ себя знать!

*Проезжающій.*

Соликамскъ. Въ сѣздѣ мировыхъ судей, въ г. Соликамскѣ, 21 Іюня разбиралось весьма характеристичное дѣло какъ со стороны юридической, такъ и нравственной. Имъ была затронута масса публики, ожидавшая рѣшеніе этого дѣла. Многие предубыли его, каждый по своему. Дѣло въ томъ, что одинъ изъ отставныхъ золотопромышленниковъ Обид. взыскивалъ съ бывшаго своего довѣреннаго Б. обратно жалованье, будто имъ вдвое захваченное. Послѣдній, вмѣстѣ съ своею должностію довѣреннаго, управлялъ и счетоводствомъ, слѣдовательно, и счетъ своего жалованья велъ самъ. Это-то и послужило противъ него доказательствомъ, и бѣднягъ дорого пришлось поплатиться за свою оплошность, такъ какъ онъ, со стороны своего патрона Обид., ничѣмъ не былъ гарантированъ въ отношеніи суммы получаемого имъ жалованья, а это такимъ аферистамъ, какъ Обид., и на руку, потому, чуть что не по его, такъ и жалованье обратно. Да и въ самомъ дѣлѣ, могъ-ли человѣкъ, вполне уполномоченный по дѣлу, получать 25 р. въ мѣсяцъ, а не 50 р., какъ написано по книгѣ? Послѣднее, кажется, вполне правдоподобно, потому что Б., служа у Обид. 7 лѣтъ, никогда не получалъ менѣе 30 руб., что и доказалъ на судѣ.

Излишне было бы говорить о нравственной сторонѣ этого дѣла, оно говоритъ за себя; о юридической же сторонѣ его замѣтить не лишне слѣдующее, такъ какъ рѣшеніе сѣзда по

этому дѣлу весьма своеобразно. Въ протоколѣ рѣшенія сказано: требованіе Обид. съ Б. обратно 300 руб. жалованія признать правильнымъ, потому что Б. (отвѣтчикъ-то?) ничѣмъ не доказалъ, что онъ получалъ не 300, а 600 руб.“ Вникните въ смыслъ этого рѣшенія гг. судьи, адвокаты и всѣ здравомыслящіе люди! Увѣрю Васъ, я не выдумываю, такое рѣшеніе дѣйствительно состоялось. Конечно, для человѣка, сколько-нибудь знакомаго съ Судебными Уставами 64 г., понятно, что такимъ образомъ дѣла Соликамскій съѣздъ нарушилъ, перевернулъ, исколѣчилъ (какъ хотите назовите) самое коренное, самое существенное изъ правилъ въ гражданскихъ дѣлахъ—81-ю статью Уст. гр. суд.

Соликамскій съѣздъ заставляетъ отвѣтчика прискивать доказательства противъ голословныхъ требованій истца; это прямое нарушеніе самаго кореннаго правила 81-й ст. Уст. гр. судопр. Юристы, конечно, скажутъ, что все это дѣло поправимо, сенатъ перерѣшитъ. Все это прекрасно, угѣшать себя можно, но отдавать послѣднюю рубашку,—ой какъ горько..

А. Бѣлкинъ.

Комитетъ по постройкѣ храма въ Полевскомъ заводѣ, Екатеринбургскаго уѣзда, покорнѣе проситъ редакцію газеты „Екатеринбургская Недѣля“ напечатать, для свѣдѣнія кого слѣдуетъ, слѣдующія строки.

Въ Мартѣ мѣсяцѣ настоящаго года неизвѣстнымъ лицомъ опущены были въ кружку вблизи нашего вновь строящагося храма семь ассигнацій десяти-рублеваго достоинства, обѣденныхъ съ нижнихъ угловъ мышами.—Впрочемъ, эти милые, но, къ несчастію, досадливые звѣрки работали надъ депозитками какъ будто сознательно: съѣдая одинъ номеръ билета, они оставляли цѣликомъ другой, и только въ одномъ билетѣ они скушали оба номера до половины,—у лѣваго начало, а у праваго конецъ.

Комитетъ выражаетъ симъ глубокую благодарность неизвѣстному жертвователю.

Депозитки эти, представленныя комитетомъ въ Санктъ-Петербургъ, въ государственный банкъ, обмѣнены симъ послѣднимъ на совершенно новыя того же достоинства билеты, доставлены комитету при отношеніи, отъ 15 Юня за № 43441, и онѣмъ записаны по кассѣ поступившими на приходъ отъ неизвѣстнаго жертвователя.

Предсѣдатель комитета, священникъ Іоаннъ Дергачевъ.

Нижній Тагиль. Спѣшу подѣлиться съ читателями „Екатеринбургской Недѣли“ нашими животрепещущими новостями. Въ Нижне-Тагильскомъ заводѣ обнаружился колоссальный упущеніе, краснорѣчиво говоряція о порядкахъ на этихъ заводахъ. У управителя собственно Нижне-Тагильскаго завода, Г. Фрейлиха, обнаруженъ недостатокъ 150000 пуд. каменнаго угля, 50000 пуд. чугуна, 15000 коробовъ древеснаго угля, 1500 куб. саж. дровъ, а въ довершеніе всего засажены три доменная печи и получились три громаднѣйшихъ козла. Убытки, какъ говорятъ свѣдущіе люди, нужно считать не одною сотнею тысячъ. Мы далеки отъ обвиненія г. Фрейлиха въ непосредственномъ участіи въ упомянутыхъ растратахъ, но не можемъ не подивиться той халатности, которая царитъ въ дѣлахъ управленія Нижне-Тагильскихъ заводовъ. Подобная растрата не могла же случиться вдругъ въ одинъ день. Дѣло въ томъ, что управитель Нижне-Тагильскаго завода, главный виновникъ упущеній, шуринъ главноуправляющаго и, слѣдовательно, пользовался полнымъ довѣріемъ главнаго управленія; естественно также, что послѣднее считало излишнимъ повѣрять его время отъ времени; но, очевидно, все на свѣтѣ непрочное; такъ было и въ данномъ случаѣ. Впрочемъ, до васъ, читатели, доходили слухи, что напѣ почтенный главноуправляющій, по своимъ вознамѣямъ могущій съ честью занимать мѣсто руководителя такого обширнаго предпріятія, какъ ниже-тагильское заводское дѣло, слѣдался весьма и весьма старъ

и дряхлъ, вслѣдствіе чего онъ безропотно уступилъ власть своей супругѣ, весьма боевой особѣ, которая и слѣдалась такимъ образомъ de facto главноуправляющимъ. Пока у нея были лады съ мужемъ своей сестры, г. Фрейлихомъ, все обстоило благополучно; но добрыя отношенія, очевидно, нарушились, и управляющій въ юбкѣ рѣшилъ подвести своего родича. Назначили ревизію, открывшую громадный недостатокъ имущества, бывшаго на рукахъ у Фрейлиха. Тотъ вскинулъ негодованіемъ за такое недовѣріе къ нему, отказался отъ мѣста и, чтобы досадить окончательно главноуправляющему, посадилъ въ трехъ домахъ громадныхъ козловъ, для извлеченія которыхъ необходимо ломать печи съ основанія. Въ награду за эти славныя дѣла онъ отпущенъ съ миромъ и награжденъ годовымъ содержаніемъ въ 4000 рублей.

Вотъ такъ порядки! Доподлинно по иностранному! Куда, нашимъ русскимъ техникамъ и во снѣ не снилось стяжать такую громкую славу—въдѣ они неучи,—и гдѣ же угоняться за иностранцами.

Тюмень. Въ ночь на 3-е Августа здѣсь былъ довольно значительный пожаръ: сгорѣло всего шесть деревянныхъ домовъ съ пристройками. Сгорѣвшія зданія сильно были скучены между собой, и отстайвать еще не горѣвшіе дома не было почти никакой возможности. Пожаръ былъ противъ самаго фонтана, въ которомъ въ ночное время воды не бываетъ въ достаточномъ количествѣ, такъ-какъ водокачка дѣйствуетъ только по нѣсколькимъ часамъ два раза въ сутки: утромъ и вечеромъ; поэтому вода привозилась издалека и въ ней ощущалась большаго недостатка. Два сгорѣвшихъ домовладѣльца, имѣвшихъ по два дома, ведутъ между собой пререканіе: одинъ говоритъ, что „у тебя загорѣлось на задахъ“, а другой возражаетъ, что „не у меня, а у тебя“. Такимъ образомъ причины пожара и мѣсто, откуда онъ начался, пока останутся неизвѣстными. И дѣйствительно трудно рѣшить вопросъ, откуда именно начался пожаръ, потому что загорѣвшіеся сразу два дома, вмѣстѣ съ пристройками, соединялись одинъ съ другимъ. Замѣчательно то обстоятельство, что одинъ изъ крайнихъ къ площади домовъ начиналъ горѣть около мѣсяца тому назадъ, но былъ спасенъ и сгорѣла только одна крыша; теперь же этотъ домъ, какъ и остальные, сгорѣлъ до-тла. Не успѣли спасти экипажей и много другого имущества.

Дальнѣйшему распространенію пожара воспрепятствовала каменная стѣна, но и за этой стѣной начиналась загораться крыша у большаго каменнаго дома. Большая опасность угрожала также телеграфной станціи.

Распорядителей на пожарѣ упрекаютъ въ томъ, что они не заставили сломать зданія, стоящаго возлѣ упомянутой каменной стѣны, чѣмъ и дали возможность проникнуть огню черезъ стѣну.

Съ 1-го Октября главное агентство „Сѣвернаго общества страхованія отъ огня“ въ г. Тюмени будетъ закрыто, потому что страхованіе въ Сибири, благодаря большому пожарамъ послѣдняго времени, озадалось весьма убыточнымъ. По вычисленію этого общества, въ Сибири городъ выгораетъ, будто бы, въ теченіи полустолѣтія, а стоимость застрахованныхъ зданій окунается послѣ семи десяти слишкомъ годовъ. Вообще же страхованіе по Сибири идетъ, говорятъ, весьма неудовлетворительно.

Т---с.

Каслискій заводъ, со своимъ споромъ о спрудныхъ рыболовныхъ озерахъ, какъ то неволью привлекаетъ на себя вниманіе. Въ настоящее время вопросъ этотъ принялъ острый характеръ и грозитъ серьезными послѣдствіями. Начались уже убійства.

Арендаторы озеръ Трутневъ и Насѣдкинъ, основывающіе

свои права на рыболовные озера на заключенныхъ съ башкирцами контрактахъ объ арендѣ, всѣми силами стараются не допускать каслинскихъ и кыштымскихъ мастеровыхъ ловить рыбу въ спрудныхъ водахъ; мастеровые же, въ свою очередь, на основаніи уставныхъ грамотъ отстаивая свои права, не уступаютъ арендаторамъ. Изъ-за этого-то и происходитъ борьба, волнующая все каслинское населеніе.

Арендаторы, не надѣясь утвердить свои права судомъ, обращались къ полиціи, которая и принимала самыя строгія мѣры, сгоняя съ озеръ рыболововъ, отбирая и уничтожая рыболовные снасти, но безуспѣшно, такъ какъ съ одного конца озера рыболововъ гнали, а они заходили съ другаго, и выходила бесполезная круговая. Наконецъ, арендаторы, испробовавъ всѣ средства, прибѣгли къ послѣднему—подали жалобу губернатору, обвиняя все каслинское общество въ грабежѣ и возмущеніи противъ властей, по которой въ настоящее время производится дознаніе. Въ жалобѣ своей купцы Трутневъ и Насѣдкинъ, вопія, что каслинскіе крестьяне ихъ грабятъ, вылавливая ежедневно по 1000 пуд. рыбы и угрожая ихъ жизни, настоятельно требуютъ выслать военную команду для охраны здравія, благоденствія и мирнаго своего житья и своихъ сомнительныхъ и ничѣмъ недоказанныхъ правъ на рыбныя ловли въ спрудныхъ водахъ каслинскихъ озеръ, и заодно ужъ просятъ удалить изъ Каслинскаго завода административнымъ порядкомъ, какъ возмутителей и бунтовщиковъ, старшину Клевцова и повѣренныхъ Курочкина и Блиновскаго, подстрекающихъ будто бы народъ ловить рыбу и истолковывающихъ превратно распоряженіе начальства. Между тѣмъ сами же они, эти купцы Трутневъ и Насѣдкинъ, вышедшіе изъ крестьянъ каслинскаго общества и такъ безцеремонно обвиняющіе это общество въ бунтѣ и возмущеніи, даже для наказанія продерзостей его требующіе команду, своими-то дѣйствіями и нарушаютъ спокойствіе населенія. Такъ, въ настоящее время, для сгона съ озеръ рыболововъ, они наняли до 30 человекъ, съ жалованьемъ по 12 рублей въ мѣсяцъ.

Сгонщики эти, вооруженные револьверами, разѣзжая по озерамъ, творятъ, что имъ вздумается, отбирая и уничтожая рыболовные снасти у крестьянъ. За такія дѣйствія сгонщиковъ, народъ ихъ называетъ опричниками Трутнева и Насѣдкина.

Что это за люди, можно узнать изъ книги на записку явокъ при Каслинскомъ волостномъ правленіи. Въ ней вотъ что занесено: 11 Юня киргизы, въ числѣ девяти человекъ, представивъ четверыхъ связанныхъ «артистовъ» покушавшихся украсть у нихъ лошадей, заявили, что, пробѣгая изъ Каслей въ Троицкѣ на 60 лошадяхъ съ чугуннымъ литьемъ, они остановились на ночлегъ у озера Иртыша, а лошадей отпустили на подножный кормъ. Часовъ около двухъ ночи караульный киргизъ, замѣтивъ подлѣ лошадей человека, разбудилъ товарищей; всѣ киргизы бросились къ лошадямъ, гдѣ и окружили пять человекъ, поймавшихъ уже четырехъ лошадей и гонящихся за пятой, но успѣли задержать изъ конокрадовъ только четверыхъ, пятый же, отстрѣливаясь изъ револьвера, успѣлъ скрыться. При поимкѣ, одинъ изъ конокрадовъ успѣлъ ударить копьемъ киргиза Шугубасва такъ, что тотъ палъ на мѣстѣ, обливаясь кровью, и былъ увезенъ замертво въ пріемный покой. Задержанные киргизами люди оказались караульными сгонщиками купца Трутнева. Дѣло это передано судебному слѣдователю.

Спрашивается, кто болѣе виновенъ въ беспорядкахъ въ Каслинскомъ заводѣ, кто разрѣшилъ купцамъ Трутневу и Насѣдкину учредить вооруженную револьверами стражу и кто уполномочилъ ихъ на такія самовластные дѣйствія къ восстановленію непринадлежащихъ имъ правъ на спрудныя воды? Такими-то насильственными мѣрами арендаторы и вызываютъ возмущенія въ населеніи и вину свою стараются свалить на другихъ.

Вотъ гдѣ полиція, а тѣмъ болѣе живущій въ самомъ Каслинскомъ заводѣ становой приставъ обязанъ принять мѣры и унять расхोдиншихся сгонщиковъ, обязавъ Трутнева и Насѣдкина упразднить сформированный ими легионъ опричниковъ.

Слышно, что одинъ изъ гонщиковъ оказался уже убитымъ въ схваткѣ съ рыболовами.

Июль 1881 г.

Ирбитъ, 26 Іюля 1881 года. Незвѣстный корреспондентъ, подъ лит. В., пишетъ изъ Ирбита въ 27 № „Екатеринбургской Недѣли“ между прочимъ и объ Ирбитскомъ ремесленномъ училищѣ. Къ сожалѣнію, вмѣсто какихъ-либо серьезныхъ указаній, корреспонденція наполнена одними только нападками совершенно неосновательными.

Если бы г. корреспондентъ пожелалъ познакомиться съ нашимъ училищемъ и побывалъ въ немъ,—онъ узналъ бы, что училище это существуетъ съ 1877 г., стало-быть, всего 4 года, а не 10 лѣтъ, какъ пишетъ корреспондентъ. Въ теченіи этихъ 4-хъ лѣтъ могъ бы быть только одинъ выпускъ учениковъ, именно первый, но и этотъ не состоялся вслѣдствіе недостаточной подготовки учениковъ. Причину всему этому частая перемѣна мастеровъ-учителей, которыхъ полагается четверо, но которые уже успѣли перемѣниться въ теченіи 4-хъ лѣтъ 17 разъ, почему замѣчаніе корреспондента, что: „въ теченіи 10-ти лѣтъ не вышло ни одного даже *смыслаго* мастера“,—нелѣпо, такъ какъ выпуска мастеровъ до сихъ поръ еще не было.

Не далѣе, какъ на прошлогодней сельско-хозяйственной выставкѣ Ирбитское ремесленное училище за свои цеховыя произведенія, въ особенности же по слесарному цеху, получило серебряную медаль, и нынѣ цехи ремеслъ въ училищѣ не только не надаютъ, но все болѣе и болѣе совершенствуются.

Разсказанный корреспондентомъ случай о томъ, что техникъ Ирбитскаго ремесленного училища, вмѣстѣ съ своими учениками, не могъ въ теченіи цѣлой недѣли установить городского водоподъемнаго насоса, дѣйствительно имѣлъ мѣсто, но не потому, чтобы мы дѣйствительно не сумѣли собрать и установить на старое мѣсто (о чемъ насъ городская управа только и просила) простаго насоса, что доступно любому кузнецу, а потому, что это оказалось невозможнымъ вслѣдствіе лопнувшихъ трубъ, непропорциональности пріемной коробки, несоответственной тяжеловѣсности и неплотности клапановъ (что служить, какъ извѣстно, первымъ условіемъ доброкачественности насоса) и, наконецъ, потери нѣкоторыхъ частей насоса. Все это потребовало отливки и передѣлки заново, чего училище исполнить не могло за неимѣніемъ вагранки. Не смотря на это, училище, имѣя желаніе исполнить просьбу городской управы, своевременно приготовило модели и отослало ихъ для отливки вещей, которыхъ еще не получило.

Наконецъ, корреспондентъ В. сообщаетъ слѣдующее, имъ гдѣ-то слышанное: „куплено, напр., кожи и другихъ сапожныхъ матеріаловъ на 800, а выручено отъ продажи издѣлій 300 руб., матеріалъ же употребленъ чуть-ли не весь!“

На это я долженъ указать корреспонденту, что матеріалы закупаются для училища въ Ирбитскую ярмарку 1 разъ въ годъ, въ прошлую ярмарку куплено матеріаловъ для сапожной мастерской на 719 руб. 96 коп.; приготовлено было издѣлій, по 27 Іюля сего года съ 7 Марта, на 311 руб. 25 коп.; матеріала, приблизительно, осталось на 443 р. 96 коп., котораго хватить до новой Ирбитской ярмарки. Стало-быть, работа учениковъ, коихъ имѣется пять человекъ, принесла училищу 34 руб. 75 коп.

Корреспонденту В., видимо, не нравится Ирбитское ремесленное училище, а въ особенности моя личность, какъ это видно изъ того, что онъ меня дѣлаетъ виновникомъ всего прежняго неурядка, господствовавшего до меня, и увѣряетъ публику, что я, именуяційся громкимъ именемъ „техника“, едва-ли знаю названіе слесарныхъ инструментовъ. Въ этомъ отношеніи г-ну В. едва-ли удастся подорвать мою репутацію, и я увѣренъ, что никто въ г. Ирбитѣ, видѣвшій мои работы, не захочетъ распускать подобную клевету и нелѣпость.

Видно, г. В. очень мало знакомъ съ приемами обличитель-



ной литературы, которая требует, чтобы пишущий основывался на фактах и сообщал только одну чистую правду; тогда только обличение окажет услугу обществу и будет содѣйствовать усилѣху каждаго дѣла, а-то, скрываясь подъ буквою В., пести неблагицы и чернить людей неповинныхъ, не значить-ли это, принять на себя роль лаящей на вѣтеръ собаки.

И. Ю. Рамель.

Тюмень. Нѣкоторые коммерсанты нашего города еще въ 1880 г. возымѣли мысль поднять вопросъ о воспрещеніи торговать по праздникамъ. Составивъ докладъ и подобравъ достаточно подписей, они предстали съ этимъ докладомъ предъ нашей думой. Въ докладной запискѣ говорилось, что для всѣхъ православныхъ обязательно посвятить праздничные дни молитвѣ и отдохновенію отъ трудовъ, а потому не слѣдуетъ ставить въ этомъ преграды приказчикамъ, вынуждая ихъ, вмѣсто посѣщенія храма Божія, сидѣть въ лавкѣ. Цѣлый годъ лежала эта докладная записка подъ снудомъ; наконецъ, 13 Мая нынѣшняго года, она удостоилась быть представленной на милостивое воззрѣніе гг. гласныхъ нашей думы. Пораскинули умомъ нани думцы да и порѣшили воспретить по праздникамъ производить торговлю какъ изъ лавокъ, такъ и на площадяхъ събѣтными припасами и другими товарами, дозволивъ торговлю винами и водкой, пусть-де кабаки поторжуютъ, такъ какъ пить вино по праздникамъ дѣло богоугодное.

Одинъ изъ нашихъ тюменскихъ торговцевъ остался такимъ рѣшеніемъ недоволенъ и подалъ протестъ, смыслъ котораго слѣдующій: ни торговли, ни работа никого не удерживаетъ отъ исполненія религіозныхъ обязанностей, а отъ этого удерживаетъ насъ наша дѣнь, любовь кутнуть въ праздникъ и забота о праздничныхъ развлеченияхъ. Самое цынство есть продуктъ праздничнаго бездѣлья.

Тюмень населена большею частію рабочимъ людомъ, находящимъ себѣ работу на фабрикахъ кожевенныхъ и механическихъ да на пароходныхъ пристаняхъ. Разсчетъ рабочихъ производится, обыкновенно, наканунѣ праздника, вечеромъ, то-есть тогда, когда на рынкахъ не торгуютъ. До сихъ поръ семьи рабочихъ закупили все необходимое по утрамъ въ праздники, и народъ пропивалъ остатки отъ хозяйственныхъ закупокъ. При закрытіи праздничной торговли жизненными припасами, большинство рабочихъ, имѣя въ праздникъ деньги и не имѣя возможности тотчасъ закупить необходимое, будетъ пропивать значительно больше, чѣмъ тееръ. Чтобы не умереть съ голоду, семьи будутъ вынуждены брать припасы въ долгъ, а слѣдовательно, покупать товаръ несравненно дороже теперешняго. Результатомъ будетъ усиленіе пьянства, увеличеніе оттого числа преступленій и, наконецъ, пониженіе и то незавиднаго уровня благосостоянія рабочаго класса. Теперъ, хоть часть дня въ праздникъ, народъ толпится на рынкахъ, а тогда, куда ему дѣваться, какъ не идти въ кабаки? Да и приказчики-то, развѣ они употребятъ свое время на молитву Богу? Нѣтъ, они соберутся компаніями и займутся кутежами да патаніемъ по увеселительнымъ домамъ. На кутежи нужны деньги. Если своихъ нѣтъ, иной не задумается тронуть и хозяйскія. Кромѣ того, едва-ли всѣ добровольно подчинятся подобному рѣшенію думы; слѣдовательно, дѣло не обойдется безъ вмѣшательства полиціи и суда, что поведетъ къ тому, что многихъ честныхъ людей, совсѣмъ не изъ-за какой-либо особенной выгоды, а просто въ принципѣ несогласныхъ съ постановленіемъ думы, будутъ таскать по судамъ. То-то дѣловны будутъ порожане и окрестные крестьяне! Неужели дума воображаетъ, что у насъ, въ Тюмени, избытокъ общественного спокойствія, что хочеть нарушить его? Неужели дума въ правѣ не обращать вниманія и на интересы окрестныхъ сельскихъ жителей? Теперъ крестьянничъ, не теряя ни одного рабочаго дня, везетъ въ праздникъ въ городъ свои продукты, а при новыхъ порядкахъ ему придется терять рабочіе дни или вознаграждать эту потерю работой по праздникамъ. Такимъ образомъ, ради интересовъ (да полно, интересовъ-ли еще?) нѣсколькихъ десятковъ приказчиковъ, дума втискиваетъ рабочій людъ въ пьянство, а у крестьянъ крадетъ нѣсколько десятковъ рабочихъ дней. Да и гдѣ же послѣдовательность-то въ

настоящемъ постановленіи? Приказчиковъ лавокъ: събѣстныхъ, бакалейныхъ, красныхъ и панскихъ, освобождаютъ отъ праздничной работы, а приказчиковъ винныхъ погребовъ и кабаковъ обрекаютъ на усиленную работу. Вѣдь если думское постановленіе войдетъ въ силу, то намъ надо будетъ открыть еще штукъ 150 специально праздничныхъ кабаковъ; что же вы, гг. гласные, это-то пропустили? Что же вы не воспретили работы въ праздничные дни въ пароходныхъ, транспортныхъ и другихъ коммерческихъ конторахъ и въ механическихъ заведеніяхъ? Было бы хоть послѣдовательно.

А. Т.

Отъ редакціи. Помѣщая эту корреспонденцію, мы ждемъ, со стороны нѣкоторыхъ нашихъ читателей, выраженія недоумѣнія: какъ же это такъ, „Екат. Нед.“ помѣщала на своихъ страницахъ цѣлую серію статей противъ праздничной торговли, а тень вдругъ даетъ мѣсто корреспонденціи съ прямо-противоположнымъ взглядомъ. Да, мы не отказывали въ помѣщеніи тѣхъ статей, но не отказываемъ и настоящей. Тамъ, гдѣ издается нѣсколько газетъ, избѣжать подобнаго явленія вполнѣ возможно, но нашъ край имѣетъ одну частную газету, а потому мы не считаемъ себя въ правѣ не допустить статей иногда и двухъ противоположныхъ лагерей. Чтобы газета служила органомъ общественнаго мнѣнія, а не органомъ одной какой-либо партіи, на нашъ взглядъ, иначе дѣйствовать и нельзя. Мы не допускаемъ и не допустимъ противорѣчій въ руководящихъ статьяхъ, если, конечно, намъ не будетъ доказана ошибочность какого-либо нашего взгляда. Но что касается до корреспонденцій, то на этотъ отдѣлъ мы сможемъ, какъ на обмѣнъ мыслей нашего общества. Въ настоящемъ вопросѣ о праздничной торговлѣ мы всегда были болѣе склонны ко взгляду, выраженному въ настоящей корреспонденціи изъ Тюмени, но это не помѣшало намъ дать кружку екатеринбургскихъ приказчиковъ средства, путемъ гласнаго обсужденія, отстаивать свои права. Надѣмся, что никто изъ нашихъ читателей не посѣтуетъ на насъ за такой образъ дѣйствій.

Курганъ, Тоб. губ. Послѣ Тобольска и Тюмени это самый многолюдный городъ губерніи, довольно оживленный сравнительно со своей величиной, въ особенности во время ярмарокъ, когда населеніе увеличивается почти въ полтора раза, и все это толпится на одной базарной площади, мѣстами покрытой горами убитыхъ коровъ и быковъ и небольшими холмами сѣшаннаго зерноваго хлѣба. Курганъ, можно сказать, преимущественно торговый городъ; громадное количество лавокъ не соответствуетъ величинѣ его. Между тѣмъ товары очень дороги сравнительно съ дѣнами на нихъ въ Европейской Россіи, если даже принять во вниманіе цѣну перевозки. Это еще ничего, пусть бы самый товаръ былъ хорошъ, а то нѣтъ, очень часто бракъ и притомъ бракъ, который въ Европейской Россіи не нашелъ бы себѣ никакого сбыта. Здѣшній купецъ набираетъ товаръ на разныхъ ярмаркахъ и лишь только увидитъ, что достаточно набралъ, онъ объявляетъ себя несостоятельнымъ, объявляетъ это негласно и только предъ лицомъ своихъ кредиторовъ и предлагаетъ расчитаться съ ними по 25, 50 к. и т. п. за рубль. Кредиторы, зная, что имѣютъ дѣло не съ какимъ-нибудь дуракомъ, который не умѣетъ спрятать концы въ воду, волей-неволей соглашаются, иначе ничего не получаютъ. Къ соглашенію прійдти еще тѣмъ легче, что товаръ былъ довольно качества и цѣны непомѣрной. Интереснѣе всего, что послѣ подобной сдѣлки, обанкротившійся купецъ обыкновенно опять пользуется кредитомъ у обманутаго имъ кредитора; видно, это въ нравахъ обѣихъ сторонъ. Между тѣмъ, такимъ образомъ составляются капиталы, и на эти капиталы Курганъ понемногу обстраивается даже каменными домами. Дешеивзна кирича (6 р. за тысячу) дѣлаетъ постройку каменнаго дома доступною и небогатымъ людямъ. Въ нынѣшнее лѣто начата постройка каменнаго помѣщенія для пожарной команды и новой больницы, вмѣсто существующей старой, которая нигде не годна, съ точки зрѣнія нынѣшней медицины.

Не желая повторять сообщенное другими, я обращаю вниманіе читателя, интересующагося Курганомъ, на вполнѣ до-

ствѣрную и обстоятельную корреспонденцію въ № 10 „Сибирской Газеты.“ Но я думаю, что если читателю, незнакому съ нашимъ краемъ, придется напасть на корреспонденціи изъ Кургана, то ему интересно имѣть, по возможности, болѣе обстоятельное и ясное представленіе объ этомъ городѣ, его географіи, нравственномъ и умственномъ уровнѣ. Вотъ эти свѣденія. Единственная рѣка, протекающая около города, Тоболъ, имѣетъ ничтожную глубину, дающую возможность совершить, кажется, не болѣе двухъ рейсовъ маленькому пароходу. Въ одномъ мѣстѣ Тоболъ лѣтомъ до того пересыхаетъ, что мальчишки переходятъ его вбродъ. Вода скверная; во время наводненія годна для питья только русскому человѣку, какъ извѣстно, привыкшему ко всякимъ невыгодамъ. Окрестные жители совсѣмъ не пользуются рѣкой для доставки продуктовъ въ городъ, такъ какъ черезъ рѣку перекинуть мостъ. Городъ расположенъ на одномъ, лѣвомъ, берегу рѣки.

Въ городѣ болѣе двухъ десятковъ улицъ, и между ними ни одной мощенной, почему весной, во время таянья снѣга, на главной улицѣ бываетъ грязь въ 2 вершка, а на болѣе грязныхъ улицахъ мѣстами достигаетъ и полуаршинной глубины.

Изъ городскихъ построекъ самая видная и большаѣ—это тюрьма. Имѣются двѣ церкви, только двѣ, на почти десяти-тысячное населеніе. Здѣшній народъ не отличается религіозностью, несмотря на то, что мѣстные священники въ каждый изъ двенадцатыхъ праздниковъ обходятъ всѣ дома съ крестомъ.

Курганъ лежитъ нѣсколько въ сторонѣ отъ главнаго сибирскаго тракта, и почтовая дорога къ нему поворачиваетъ изъ Ялуторовска. Почта приходитъ два раза въ недѣлю изъ Европ. Россіи и одинъ разъ изъ Восточной Сибири. Торговый путь избралъ для себя болѣе короткую дорогу, чѣмъ казенная почтовая, а именно черезъ Шадринскъ и Екатеринбургъ, а не черезъ Тюмень и Екатеринбургъ. Въ это лѣто произведены земельныя работы съ цѣлью проложія почтовой дороги черезъ Шадринскъ. Тогда Курганъ нѣсколько приблизится къ Европейской Россіи, если измѣрять разстояніе скоростью прихода почты. Теперь почта идетъ изъ Петербурга обыкновенно 14 дней, а во время распутицы—иногда и 25 дней.

По своему населенію, Курганъ не похожъ на тѣ захолустные города Европ. Россіи, въ которыхъ всѣ жители какъ бы прикрѣплены къ своему городу, гдѣ жилъ отецъ ихъ и дѣдъ; въ Курганѣ не то. Здѣсь вы встрѣтите людей, жившихъ нѣкогда въ самыхъ разнообразныхъ частяхъ Россіи; почти каждая губернія имѣетъ здѣсь своего представителя. Мало того, здѣсь вы найдете и поляковъ, и малороссовъ, и великороссовъ, и киргизовъ, и татаръ, и зырянъ, и евреевъ, и цыганъ, и грековъ, и черкесовъ; немало здѣсь и сильно-поселенцевъ. Нищенство сильно распространено, и въ большинствѣ случаевъ это нищенство можно назвать злымъ нищенствомъ, потому что нищій иногда имѣетъ собственный домъ, корову и вполне способенъ къ работѣ. Почти всѣ нищіе пьяницы. Крайне удивительно обиліе легковыхъ извозчиковъ въ такомъ маленькомъ городѣ. Жители привыкли держать большое количество собакъ, права очень дерзкаго, отчего улицы неудобнопроходимы.

Въ городѣ имѣется мужское уѣздное училище и женская прогимназія, типографія, фотографія и телеграфъ. Часто посѣщаютъ городъ люди, именующіе себя артистами, магами и пр. Долгое время они здѣсь не засиживаются; каждый магъ, залагающій сюда, имѣетъ очень небольшой багажъ магическихъ штукъ, способныхъ развлекать, и потому рискуетъ скоро надоесть.

Умственные потребности еще не получили никакихъ правъ гражданства. Волна прогресса, идущая къ намъ съ запада, еще не прошла обширную Европейскую Россію; но зато можно надѣяться, что когда она наконецъ на насъ нахлынетъ, то быстро разольется по Сибири. Населеніе сибирское сложилось изъ потомковъ людей предприимчивыхъ и преступниковъ, а этихъ людей, если и можно упрекнуть въ недостаткѣ честности и общественныхъ инстинктовъ, то нельзя не признать въ нихъ присутствія природнаго ума, который не можетъ теряться, а передается по-наслѣдству.

Книжнаго магазина нѣтъ, но въ лавкахъ можно достать нѣкоторые общепотребительные начальныя учебники, а также и „литературныя произведенія“ Леухинской и Манухинской фабрикаціи. Въ послѣдніе два-три года подписка на газеты сильно возрасла: публика интересовалась сперва перипетіями борьбы съ турками, а теперь—борьбой съ „крамолой“. Существуетъ въ городѣ ничтожная по величинѣ бібліотека, принадлежащая думѣ. Въ составъ бібліотеки входятъ журналы и газеты за три-четыре года и книги—томовъ сто. „Библіотека“ доступна публикѣ. Сравнивая въ бібліотечномъ отношеніи два близлежащіе города: Курганъ и Шадринскъ, можно прійти къ заключенію огромной разницѣ между Азіей и Европой: Курганская бібліотека въ двадцать разъ менѣе Шадринской, и охота къ чтенію значительно менѣе развита въ Курганѣ, чѣмъ въ Шадринскѣ.

Перехожу къ текущимъ новостямъ. Корреспондентъ долженъ соединять въ себѣ два свойства одновременно. Онъ долженъ умѣть стать настолько далеко отъ окружающей его жизни, чтобы имѣть возможность, разсматривая издали факты, отличать крупныя и относиться къ нимъ безпристрастно. Съ другой стороны, сообщая крупныя факты, онъ долженъ подойти къ нимъ какъ можно ближе, чтобы передать ихъ точно. Если бы я захотѣлъ строго выполнить первое условіе, т. е. сообщить только крупныя факты, то мнѣ пришлось бы ничего не сообщать: крупныхъ фактовъ, достойныхъ особаго вниманія, нѣтъ. За недостаткомъ ихъ, обращаюсь къ мелкимъ.

Начало весны ознаменовалось значительнымъ для Кургана пожаромъ: сгорѣло 11 домовъ въ бѣднѣйшей части города. Петрзвое состояніе обитателей одного дома было причиной пожара. Сильный вѣтеръ быстро разносилъ пламя между сученными деревянными постройками, пока огонь дошелъ до края города. Строительный уставъ здѣсь не соблюдается; деревянныя постройки находятся одна отъ другой не на узаконенномъ разстояніи. Если это будетъ долѣе продолжаться, то когда-нибудь Курганъ можетъ весь выгорѣть. Вѣроятность катастрофы еще болѣе увеличивается тѣмъ, что здѣсь почти каждый домъ имѣетъ свою баню. Прошлый годъ былъ счастливымъ, не было ни одного крупнаго пожара. Прошлогодніе пожары преимущественно были результатомъ удара молнии.

Лѣтняя ярмарка этого года была замѣчательно плоха: пять-шесть балагановъ и на площади стеченіе народа, не многимъ болѣе, чѣмъ бываетъ по субботамъ; суббота базарный день въ Курганѣ.

Хлѣба подають надежду на хорошій урожай; значитъ, кабаки, которыхъ здѣсь множество, будутъ имѣть большой доходъ. Травы пока плохи. К. К. Р.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

### СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

#### СУДЕБНЫЯ РЕЗОЛЮЦІИ

ЕКАТЕРИНБУРГСКАГО ОКРУЖНАГО СУДА (по гражданскому отдѣленію).

Въ судебныхъ засѣданіяхъ.

15 ЮЛЯ: 1) Признаніе за Ермолаевой права собственности, по давности владѣнія, на недвижимое имѣніе,—ход. уважено. 1) Признаніе за Ермолаевой права собственности, по давности владѣнія, на недвиж. имѣніе,—ход. уважено; 3) Признаніе за Толстовымъ,—ход. уважено, 4) Утвержденіе Фетисовыхъ въ правахъ наслѣдства къ имѣнію Фетисова и о вводѣ,—отказано; 5) Искъ Максимова 1235 руб. 25 коп. съ Ивальной и Ключкина,—присуждено; 6) Признаніе за Прямоковой права собственности по давности владѣнія на недвижимое имѣніе,—ход. уважено; 7) Искъ Ревдинскаго общества къ владѣльцу Ревдинскихъ заводовъ о выдачѣ владѣнныхъ актовъ на усадьбы, о прекращеніи,—прекращено; 8) Представленіе члена суда И. К. Савицкаго по дѣлу о распредѣленіи денегъ между кредиторами Расова.—дѣло о распредѣленіи денегъ постановлено; 9) Утвержденіе Евгения Скворцова въ правахъ наслѣдства къ имѣнію Демиды Скворцова и о вводѣ,—ход. уважено; 10) Утвержденіе Евгения Скворцова въ правахъ наслѣдства къ имѣнію Леонтия Скворцова и о вводѣ,—ход. уважено; 11) Утвержденіе Якова Вершинина въ правахъ наслѣдства къ имѣнію Семена Вершинина и о вводѣ,—въ ход. отказано; 12) Рапортъ присяжнаго почителя по дѣламъ несостоятельнаго Погорѣльцева—Неймана; на Неймана возложены обязанности конкурснаго управленія; 13) Прошеніе Ланцева,—оставлено безъ послѣдствій; 14) Прошеніе Смирнягиныхъ,—возвращается при объявленіи; 15) Утвержденіе къ исполненію духовнаго завѣщанія Шишова,—утверждено; 16) Утвержденіе къ исполненію духовнаго завѣщанія Бабина,—утверждено; 17) Укрѣпленіе за Черемухинымъ имѣнія Шевкина, 18) Укрѣпленіе за Брюковымъ недвижимаго имѣнія Кондратьева, 19)—Васильевымъ—Шульгина, 20)—Герасимовой—Герасимова, 21)

—Скавронскимъ—Влагинныхъ,—укрѣплены; 22) Утвержденіе расчета о распределеніи денегъ между кредиторами Минаева, 23)—Козлова,—утверждены, 24) Вводъ Подковой по духовному завѣщанію, 25)—Шадрина, 26)—Адамовскихъ, 27)—Максимовскаго, 28)—Ссорина, 29)—Кривцова, 30)—Зыкова, 31)—Пономарева, 32)—Глазковой, 33)—Соснинныхъ, 34)—Кокшарова,—введены.

29 ЮЛЯ: 1) Признаніе за Яковлевыхъ права собственности, по давн. влад.,—въ ход. отказано; 2) Искъ Попова къ Бараникову о недвижимомъ имѣніи,—поручено члену суда произвести осмотръ; 3)—Харитоновъ 5400 р. съ Южляевскаго,—отказано въ искѣ; 4) Апелляціонная жалоба Куликова по дѣлу съ опекой Харитоновъ,—оставлена на 7 дней безъ движенія; 5) Жалоба конторы государственнаго банка на дѣйствіе судебного пристава Вторыхъ по дѣлу Расторгуева,—оставлена безъ послѣдствій; 6) Споръ Мякиннича о подлогѣ векселя, предъявленнаго Смирнскимъ,—устраненъ; 7) Промѣне Лыткиной по дѣлу съ горнымъ начальникомъ Гороблагод. окр.,—прошеніе уважено; 8) Искъ Колакова 1860 р. съ Луканова, 9)—Ирбитск. общ. банка 3411 р. 55 к. съ Луканова, 10)—опеки Чувакова 691 р. 96 к. съ Плещева, 11)—Новокрещенныхъ 1500 р. съ Романова, 12)—опеки Харитоновъ съ имѣнія Рязанова 7526 р., 13)—8000 р., 14)—Сурова 748 р. 83 к. съ несостоятельн. Расторгуева, 15)—Баранова 614 р. 32 к. съ Гуськова,—присуждены; 16)—Капрановой 1000 р. съ Черемухина,—отказано; 17)—Чернышевой къ Кугурцевой о недвижим. имѣніи,—отказано; 18) О признаніи Романова несостоятельнымъ должникомъ,—признанъ несостоятельнымъ; 19) Искъ Андреева 1011 р. 82 к. съ Петронскаго—по вопр. объ обесп.,—обезпечено; 20) Промѣне Семенова о снятіи запрещенія съ имѣнія,—оставлено безъ послѣдствій; 21) Утвержденіе Чупиной въ правахъ наследства къ имѣнію Чупина,—утверждено; 22)—Трутнева къ имѣнію Трутнева, ход. уважено; 23) Вводъ Попова, 24)—Фонъ-Таль, 25)—Ульянова, 26)—Сазанова, 27)—Ларионовой, 28)—Турчаниновыхъ и 29)—Шадрина, вводы уважены.

5 АВГУСТА: 1) Объ утвержденіи къ исполненію духовнаго завѣщанія Андреева,—утверждено; 2) По иску Екатеринбургской конторы государственнаго банка 2015 р. съ Пеллина и Глазунова,—присуждено; 3) По иску Сибирскаго торговаго банка 1500 р. 75 к. съ Романова и Сынковского,—присуждено; 4) По иску Стахѣва 1000 р. съ Поляковой, 5)—9000 р. съ Поляковой,—присуждено; 6) По иску Епаненичковой 527 р. 26 к. съ Маевского,—отказано; 7)—Скобелина 5000 р. съ Шульгина,—присуждено; 8) О признаніи за Черепановыхъ права собственности по давности владѣнія на недвижимое имѣніе,—въ ход. отказано; 9) Объ утвержденіи Мухиной и Макаровой въ правахъ наследства къ имѣнію Мухина,—уважено; 10) Объ утвержденіи къ исполненію домашняго духовнаго завѣщанія Ларионова,—утверждено; 11) Объ утвержденіи Калюшинныхъ въ правахъ наследства къ имѣнію Дѣгенищева и о ввѣдѣ,—въ ходатайствѣ отказано; 12) Объ утвержденіи къ исполненію духовнаго завѣщанія Суставова и о ввѣдѣ Суставовыхъ,—утверждено со ввѣдомъ; 13) О ввѣдѣ Уваровой и Зиминной 14)—Климовой, 15)—Насѣдкиной, 16)—Овчинникова, 17)—Коровиной, 18)—Сапожникова, 19)—Сапожникова, 20)—Токаревой, 21)—Вочкова, 22)—Писковскихъ, 23)—Калашникова, 24)—Дудина, 25)—Пахомова, 26)—Соколова,—введены.

**СПИСОКЪ ДѢЛАМЪ**

ЕКАТЕРИНБУРГСКАГО ОКРУЖНАГО СУДА (по гражданскому отдѣленію). 12 АВГУСТА: 1) Искъ Зубова къ баширамъ Саринской волости о недвижимомъ имѣніи; 2) Споръ Лѣсина о подлогѣ росписки на 500 руб., предъявленной ко взысканію Алексѣемъ Аксеновымъ; 3) Утвержденіе Панниковскихъ въ правахъ наследства къ имѣнію Панниковскаго, 4) Искъ Курочкина къ Дѣву о золотосодержащей мѣстности; 5) Искъ Валандиной къ Богомолу о золотосодержащей мѣстности; 6) Утвержденіе Суворовой въ правахъ наследства къ имѣнію Суворова; 7) Промѣне Безродныхъ; 8) Утвержденіе расчета о распределеніи денегъ между кредиторами общества владѣльцевъ Ирбитскаго гостиннаго двора, 9) Утвержденіе къ исполненію духовнаго завѣщанія Александра Шабунина; 10) Промѣне повѣреннаго Чупина, Вологодскаго; 11) Искъ Персиянинова 2084 р. 60 к. съ Пушкарева по вопросу объ обезпеченіи иска; 12)—Персиянинова 1065 р. съ Пушкарева по вопросу объ обезпеченіи иска. 13) Искъ Персиянинова 2095 р. 40 к. съ Пушкарева по вопросу объ обезпеченіи иска; 14) Промѣне Меллеръ—Закомельской и Головиной о снятіи запрещенія съ Кыштымскихъ заводовъ; 15) Вводъ Шерстобитовой; 16)—Андріанова; 17)—Кремлева; 18)—Горохова; 19)—Вьюгина; 20)—Пахомова; 21)—Коптяковой; 22)—Васильева; 23)—Семущина.

**ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.**

**Екатеринбургскія торговыя цѣны.**

**Цѣны на мукъ.**

Симанова—1 сортъ 10 р., 2 с. 6 р. 50 к.; Малиновцева—вальцевая 1 с. 11 р. 50 к., 2 с. 6 р. 50 к.; обькн. 1 с. 10 р., 2 с. 6 р. 20 к.; Грачева—вальцевая 1 с. 10 р. 50 к., 2 с. 6 р.; Соснина—вальцевая 1 с. 11 р. 50 к., 2 с. 6 р. 50 к.; обькн. 1 с. 9 р. 60 к.; Степановыхъ—валыц. 1 с. 11 р.; обькн. 1 с. 9 р. 50 к., 2 с. 5 р. 90 к.; Жирькова—вальцевая 1 с. 12 р., 2 с. 6 р. 80 к.; обькнов. 1 с. 9 р. 50 к., 2 с. 5 р. 80 к.; Клюквина, Иванова—1 с. 9 р. 20 к., 2 с. 5 р. 60 к.; Андрейнова—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 50 к.; Ларичева—1 с. 9 р. 75 к., 2 с. 5 р. 90 к.; М. И. Лопатиной—1 с. 9 р. 20 к., 2 с. 6 р.; Грачева и Боброва—1 с. 9 р. 20 к., 2 с. 5 р. 70 к.; Иванова—1 с. 8 р. 90 к., 2 с. 5 р. 70 к.; Первушина—1 с. 9 р. 40 к. и 8 р. 80 к., 2 с. 5 р. 90 к.; Первушиной—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 70 к.; А. М. Злоказова 1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 70 к.; М. С. Яковлева—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 80 к.; Е. П. Суслова—1 с. 9 р.

80 к., 2 с. 6 р.; братьевъ Ночвинныхъ—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 80 к.; вальцевая 1 с. 11 р.; П. М. Злоказова—1 с. 9 р. 40 к. и 9 р. 60 к., 2 с. 5 р. 80 к. и 6 р.

**Екатеринбургскія базарныя цѣны.**

Овесъ съ возовъ 78 к., у прасоловъ 80 к.; ржаная мука 88 к., у прасоловъ 94 к.; пшеничная мука 1 р. 5 к.; у прасоловъ 1 р. 10 к.; ячмень 75 к., у прасоловъ 80 к.; сѣно зав. отъ 18 до 30 к.; у прасоловъ отъ 20 до 35 к.; масло скоромное 9 р. 40 к.; у прасоловъ 9 р. 60 к.; масло конопляное пуд. 7 р. 50 к.; у прасоловъ 8 р.; мясо 1 с. отъ 3 р. до 3 р. 20 к., у прасоловъ отъ 3 р. 20 к. до 3 р. 60 к.; мясо 2 с. отъ 2 р. 60 к. до 3 р.; у прасоловъ отъ 2 р. 80 к. до 3 р. 20 к.; крупа толстая 1 р. 5 к., мелкая 1 р. 15 к.; соль 40 к. п.; рыба: щука (фунт.) отъ 6 до 10 к., окунь (фунт.) отъ 6 до 15 к.

**Цѣны на керосинъ.**

Полубочками за пудъ 2 р. 80 к.; пудами 3 р. 20 к.; ф. 8 к.

**ЦѣНЫ НА САХАРЪ.**

	Партонная, отъ 300 пуд. и болѣе.		1/2 партонная отъ 50 до 300 п.	
	р.	к.	р.	к.
1) Кіевскій 1-й сор.	8	30	8	35
2) Даниловскій (привилегированный)	8	25	8	30
3) Сергѣевскій	8	—	8	10
4) Харитоненко	8	—	8	10
5) Терещенко тульскій	7	90	8	—
6) " михайловскій	7	90	8	—
7) Московскаго товарищества	7	90	8	—
8) Черкасскій	7	90	8	—
9) Харьковскій	7	90	8	—
10) Ротермундъ	7	90	8	—

**Пиленый:**

11) Сергѣевскій 1 сор.	8	35	8	40
12) " 2 "	8	30	8	35
13) Московскій 1 "	8	35	8	40

Издательница *Полкова*. Редакторъ *Штейнфельдъ*.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ:**

**ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА**

между Обсерваторской и Кузнецкой улицами, бывший домъ Засухина. Тамъ же отдается въ аренду садъ и продаются: рояль, картины, зеркала и мебель. Спросить Елизавету Михайловну Кремлеву.

945—2—1

**НУЖЕНЪ** постоянный заводскій чертежникъ, достаточно знакомый съ вычерчиваніемъ машинъ, заводскихъ устройствъ, зданий и проч. и имѣющій заслуживающую довѣрія рекомендацію. За свѣдѣніями объ условіяхъ обратиться чрезъ г. Оханскъ въ Юго-Камскую заводскую, графовъ Шуваловыхъ, контору.

941—10—1

**ПРОДАЮТСЯ** огородные муромскіе и вяземскіе огурцы у огородника Грачева по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ, о чемъ имѣю честь извѣстить почтеннѣйшую публику. 1-я часть, въ кварталѣ между Коквинской и Новой-Московской ул., собственный домъ.

939—1—1

**ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ**, вороной жеребецъ, за 500 руб. Спросить въ Конторѣ Товарищества Печенкина и К<sup>о</sup>.

947—1—1

**ОТДАЕТСЯ** большая квартира со службами при ней и съ садомъ, на углу Главнаго проспекта и Васнецовской улицы, домъ Чистякова, бывший С. Голышева.

Объ условіяхъ узнать тутъ же въ Конторѣ Россійскаго Общества.

918—5—3

### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Для Юго-Камскаго завода требуется заготовить до 20000 бѣлаго кварца и до 50 куб. саж. бутоваго камня. Желающіе взять на себя доставку означенныхъ матеріаловъ приглашаются заявить о томъ письменно чрезъ г. Оханскъ, въ Контору Юго-Камскаго завода на слѣдниковъ графа Андрея Павловича Шувалова.

921—9—3

### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

На основаніи постановленія Осинскаго уѣзднаго земскаго собранія VIII чрезвычайной сессіи, за 19 Декабря 1879 года, и съ разрѣшенія господина министра народнаго просвѣщенія, имѣть быть, съ начала предстоящаго 18<sup>81</sup>/<sub>82</sub> учебнаго года, открыта въ городѣ Осѣ трехклассная женская прогимназія съ приготовительнымъ отдѣленіемъ при ней, а потому, и за необразованіемъ еще педагогическаго совѣта, долженствующаго быть при прогимназіи, прошенія о приѣмѣ въ прогимназію, съ приложеніемъ надлежащихъ документовъ, будутъ приниматься предсѣдателемъ уѣздной управы. Приѣмъ воспитанницъ въ прогимназію будетъ производиться неранѣе 1 Сентября.

Предсѣдатель управы *И. Китаевъ.*

Секретарь *Сажинъ.*

932—3—2

### ПРОДАЮТЪ

три дорожныхъ тарантаса (въ домѣ Шитникова, на Сѣнной площади.)

931—3—2

### МЕБЕЛЬНО-ОБОЙНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ Ф. П. ДИЦА,

по Большой Вознесенской, въ д. Фурманъ.

Принимаю заказы на гостинную, кабинетную и будуарную мягкую мебель, драпировки, шторы, желѣзныя кровати съ матрацами; принимаю также старую мебель и матрацы для передѣлки; имѣю готовую гостинную мебель.

842—12—10

### ТРИ РЫБНЫХЪ ОЗЕРА

въ 25 Августа сего года въ селѣ Горнощитскомъ, при Покровской церкви, будутъ отдаваться въ арендное содержаніе съ торговъ; желающіе благоволятъ явиться въ означенное время.

863—8—8

**ОТДАЕТСЯ** въ аренду яшмовая гора, въ 10 верстахъ отъ Тарасковской желѣзнодорожной станціи. Объ условіяхъ спросить Билимбаевское, Графа Строганова, заводоуправленіе.

878—10—7

### СТРАХОВАНІЕ ЖИЗНИ

съ участіемъ въ прибыляхъ Общества застрахованія капиталовъ и доходовъ.

Цѣль Общества—доставить каждому возможность обезпечить какъ будущность лицъ, находящихся на его попеченіи, такъ равно себя самому безбѣдное существованіе на старость. Агентъ по Пермской губерніи Иванъ Петровичъ Черкасовъ въ г. Перми, домъ Черчуловыхъ, по Петропавловской улицѣ, противъ гимназіи.

Врачи отъ Общества: по г. Екатеринбургѣ д-ръ Вышинскій, Златоустовская улица, домъ Гельмиха; въ Тагилѣ докторъ Рудановскій; въ Перми докторъ Осиповичъ, и въ уѣздахъ по соглашенію съ агентомъ.

Дозволено цензурою. Типографія Е. А. Полковой, по Васнецовской улицѣ, домъ А. А. Полковой.

Дойная корова тирольской породы съ двумя отъ нея телками продается. (Колобовская улица д. Коноваловой).

935—4—2

### БАНКИРСКО-КОММИССИОНЕРСКАЯ

перваго **КОНТОРА** рааряда

### ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и Ко

(ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ)

#### ПЛАТИТЬ:

по текущему счету . . . . . изъ 5 1/2 %  
 „ вкладамъ до востребованія . . . . . „ „ „  
 „ „ на 6 мѣсяцевъ . . . . . „ 6 1/2 „  
 „ „ „ 1 годъ . . . . . „ 7 1/2 „  
 „ „ „ большій срокъ—по взаимному соглашенію.

#### ВЗИМАЕТЪ:

по ссудамъ подь % бумаги . . . . . изъ 8—12 %  
 „ „ „ (отъ 2/3 до 1 к. въ мѣсяцъ)  
 „ „ вещи . . . . . 12—30 „  
 „ „ недвижимость—по особому соглашенію.

#### Отдѣленіе конторы открыто ежедневно

отъ 9 до 3 часовъ дня и отъ 6 до 8 часовъ вечера; въ праздничные дни отъ 12 до 3 часовъ дня.

Уполномоченный Товарищества Печеникина и Ко *Н. А. Яхонтовъ.*

946—1—1

### ВЪ БАНКИРСКО-КОММИССИОНЕРСКОЙ КОНТОРѢ ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и Ко.

#### ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 СЕГО АВГУСТА МѢСЯЦА

будетъ произведенъ, съ 12 часовъ дня,

### АУКЦИОНЪ ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.

отсрочка и выкупъ которыхъ будетъ производиться до дня аукциона.

946—1—1

### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Открывъ подписку для Высочайше разрѣшеннаго сбора пожертвованій на устройство училища имени писателя Н. В. Гоголя на мѣстѣ его родины, въ Миргородскомъ уѣздѣ—Полтавской губерніи, Екатеринбургская уѣздная земская управа симъ приглашаетъ всѣ сословія уѣзда принять посильное участіе въ устройствѣ училища, посвящаемаго имени нашего незабвеннаго писателя.

Пожертвованія принимаются въ управѣ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 10 до 2 часовъ дня.

Предсѣдатель управы *Н. Клепичинъ.*

Секретарь *Тиме.*

933—3—2

**ИЩУ** комнату со столомъ, и если въ семьѣ есть дѣти, то я могу быть имъ полезна практикой французскаго языка или уроками. Квартира моя—домъ Пестерева.

930—3—2

### ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

въ домѣ г-жи Тиме, на Большой Вознесенской улицѣ, противъ новаго зданія женской гимназіи.

938—3—2

### ОТДАЮТСЯ „КВАРТИРЫ“

въ домѣ наслѣдниковъ Малаховыхъ, по Васнецовской улицѣ, и продаются тамъ же: роудино, мебель, экипажи, минеральный кабинетъ и прочее.

На домъ ищутъ покупателя. О цѣнѣ узнать у г-жи Малаховой.

943—3—1